
Tiszta vizet iszunk -  30 százalékkal drágábban
A s ió f o k i  t i s z t i f ő o r v o s  a z t m o n d ja : a la p ta la n o k  a m in ő s é g i k ifo g á s o k

A lzheim er-kór, rák -  s 
mindez a Balaton vízétől?! A 
közelmúltban került nyilvá­
nosságra a kaposvári városi 
tisztiorvos levele, melyben azt 
írta a DRV Rt-nek, hogy a me­
gyeszékhelyre érkező Balaton 
víz évek óta rossz minőségű, s 
a fenti betegségeket okozó

anyagokat is tartalmazhat.
Dr. Torondy Márta tisz­

tifőorvostól azt kérdeztük: a 
siófoki ivóvízzel mi a helyzet?

-  A vízbe kerülő alumíni­
um (amit a víztisztításnál al­
kalmaznak) az emberi szerve­
zetbe ju tva nem felelős az 
Alzheimer-kór kialakulásáért.

Kaposvári kollégám úgy lát­
szik, ezt nem tudja. A klóro­
zás melléktermékeként az ivó­
vízben maradó anyagok pedig 
igen nagy mennyiségben va­
lóban rákkeltőek is lehetnek, 
de az előírt határértéket -  me­
lyet meg sem közelít a DRV 
Rt. vize -  úgy állapították meg,

hogy egy egész életen át fo­
gyasztva se jelenthessen ilyen 
problémát. Egyébként a kló­
rozás a legbiztonságosabb 
technológia a fertőtlenítésre. 
Amikor nemrég Dél-Ameriká­
ban áttértek egy más módszer­
re, hatalmas kolerajárvány tört 
ki. Végül annyit: a széplaki

felszíni vízmű a fonyódival 
ellentétben alumíniumot nem 
alkalmaz. Siófok nem ugyan­
azt a vizet issza, mint Kapos­
vár, csak az alapanyag -  a Ba­
laton vize egyezik. Vélemé­
nyem szerint a megyeszékhely 
esetében sem áll fenn a "világ­
gá kürtőit" rossz minőség, ha­

nem más, gazdasági megfon­
tolások lehetnek a háttérben...

Most már tudjuk: tiszta 
vizet iszunk. A DRV Rt. saj­
tótájékoztatóján az is kide­
rült, hogy a jövőben ezt az 
eddiginél magasabb áron te­
hetjük.

Részletek az 5. oldalon.

ÖJD

Siófoki Hírek
A VAROS ES K O R NYÉK ÉNEK  LAPJA

Megjelenik havonta kétszer: 
minden 2. és 4. csütörtökön VIII. évf. 5. szám március/I.

Hárommilliárdos költségvetés
Többet faragtak a siófoki 

városatyák februárban, mint 
egy jól menő' asztalos szakmun­
kás. Egészen pontosan másfél 
milliárdnyit “radíroztak” ki 
az első' menetben benyújtott 
különböző' -  általában jogos­
nak mondható -  igényekből. 
Végül a város idei költségve­
tésének fő összege 2,873 milli­
árd forint lett. Ennyi a bevétel 
és a kiadás is. Több, mint öt 
órába tellett, mire a két oldalt 
egyensúlyba hozta a képviselő- 
testület február 23-i ülésén.fz 
jó  mulatság, férfimunka volt, 
ám, most sokan bizonyára szív­
ják a fogukat. Hiába, az egyre 
nehezedő gazdasági helyzet 
Siófokot sem kerüli el...

A bevételi tervek tételes meg­
tárgyalásakor elsőként a bérleti 
díjakkal kapcsolatban bontako­
zott ki némi vita. Amíg a Csar­
nok-Piac Kft-nek 3, addig a 
Balaton-parti Kft-nek 5 millió­
val többet kell idén asztalra ten­
nie, s a parkolók bérleti díjából 
is többet remél a város, mint*a 
tavalyi esztendőben. Érdekes­
ség: a helyi adókból tavaly 240 
millió folyt be, idénre 238-at 
terveznek.

Dr. Fábián Károly fel is szó­
lalt, mondván, ő elképzelhetet­
lennek tartja, hogy az idegen- 
forgalmi adó összege csökken­
jen. Szakonyi Géza szerint az 
ellenőrzés hatékonysága is rop­
pant kérdéses, ezzel dr. Balázs

Árpád polgármester is egyetér­
tett. Ez a polémia sem változta­
tott azonban azon a tételen, ami 
szerint az épületek után fize­
tendő kurtaxa 45 millióról 36- 
ra fog csökkenni. (Valakik talán 
már sejtik az idegenforgalom 
szomorú jövőjét?...)

(folytatás a 2. oldalon)

"Néma”
önrobbantó

Hallgat a február 8-i, ság- 
vári gázrobbantásos öngyilkos- 
sági kísérlet elkövetője. Hu­
szonkét ház sérült meg az utcá­
ban, Bálizs Józsefet pedig az­
óta is a siófoki kórházban ápol- 
ják. Az eset nyomozati anyaga 
átkerültamegyeirendőrfokapi- 
tányságra, a vizsgálat közve­
szély okozása miatt folyik 
Bálizs ellen. Infonnációnk sze­
rint a kapitányság nyomozói 
már többször megkísérelték 
Bálizs József kihallgatását, aki 
viszont ezt minden esetben 
megtagadta. A robbanás kö­
rülm ényeinek tisztázásába 
egyébként a tűzoltóság szak­
embereit is bevonták.

Folyamatosan engedik a Siót március 1-től két héten át. 
Naponta fél cm-rel apad a Balaton vízszintje, a csatorna így 
hajózhatóvá válik. Több cég jelezte hajózási szándékát.
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tir részére

Kérem, szíveskedjenek az 1995. Yebruár/II. számban 
"Gáz van Kerekiben" című cikkben tévesen feltüntetett 
tényeket az alábbiak szerint nelyesbíteni és a március/I. 
számukban a címlapon közölni :

1. / A PB gázellátó hálózat kiépítését a SZEB-GAZ Kft.
Szeged vállalta - Blum László ügyvezető igazgató 
/a megjelent Balogh László helyett/ - mely a vállalt 
munkálatokat maradéktalanul elvégezte.

2. / Az ingatlanok belső hálózatának kiépítésére a lakos­
ság egy Hódmezővásárhelyi vállalkozót bízott meg, 
aki a vállalt munkát hiányosan végezte és ezért 
ellene rendőrségi eljárás van folyamatban. Ezen vál­
lalkozó által felvett, a cikkben szereplő 80-100 Ft 
helyesen családonként 80-100 ezer Ft-ot jelent.

Kereki, 1995. 03. 01.
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A sajtónap ürügyén
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nap mint na^^lBiW W frtg^P^^5aioW je*folött. Hatal­
mas bizonytalanság uralja e terepet - csakúgy, mint életünk 
más területeit. Tapasztaljuk : gyakran szakmai analfabé­
ták milliókat fektetnek abba, hogy újságjuk, TV-jük, rádió­
juk legyen. S azt hiszik, hogy a gazdasági szférában szer­
zett rutinjuk a sajtó területén is ugyanúgy hasznosítható. 
Holott a sajtó egy külön világ, saját törvényekkel, törvény- 
szerűségekkel.

Lehet-e egyáltalán szabad a sajtó ? Hiszen valakitől, 
valakiktől mindig függött, függ, s függeni fog ! Hazánkban 
az utóbbi években rendkívüli módon teret nyertek külföldi 
sajtónagyhatalmak, melyek saját ízlésük, érdekük szerint 
alakítják a lapok arculatát. Legfőképpen a profitot, a hasz­
not tekintik mérvadónak, amit aztán el is visznek az ország­
ból. A magyar nemzeti sajtó alól pedig teljesen kicsúszik a 
talaj ...

Szabad lehet-e a magyar sajtó akkor, amikor az eladott 
lapok árbevétele szinte elenyésző? Szükség van tehát szpon­
zorokra, hirdetőkre, de egy magára valamit is adó újság 
nem közölhet csuk hirdetéseket. Meg kell találnia a még 
elfogadható arányt érdekes hírek, riportok, információk és 
"pénzes" közlemények között. S ha mindezek eredménye­
ként anyagilag talpon tud maradni, gyakran belép a "har­
madik utas" : a politika. A satu ilyenkor szorít igazán, 
hiszen politikai érdekek által gúzsba kötve vajon miként 
válhatna szabaddá a sajtó ?

Március 15-én, a Szabad sajtó napján mit is kívánhatnánk 
a Siófoki Hírek olvasóinak ? Talán ugyanazt, amit önma­
gunknak : biztos továbbélést, a lehetőségekhez mérten gyors, 
korrekt, hiteles információkat, amelyek csak a város, a térség 
érdekeinek alárendelve "politikusak". S még valamit : tole­
ranciát, jóindulatú megértést, egymás tiszteletteljes elfogadá­
sát. Hiszen valamennyien ugyanabban a csónakban evezünk 
... merjük hát aljáról közösen, egyre gyorsabban kifelé a 
réseken át beömlő vizet! Gyarmati László
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Egyensúlyba került a siófoki költségvetés

’’Menekülünk előre, jön a csőd utánunk...”
r

Értékpapírok hasznosításából fedezik a hiányt - Súlyos elkötelezettségek:
repülőtér, 70/A út...

Az új siófoki képviseló'-testület. Felsó' sor, balról: Nagy Sándor, dr. Fábián Károly, dr. 
Lassú Gyula, dr. Kynsburg Béla. Középső sor, balról: dr. Bozsik József, Barkóczy Gellért, 
dr. Tóth Ákos, dr. Balázs Árpád, Gyarmati László, Szakonyi Géza, dr. Farkas Sándor. 
Alsó sor, balról: Fógl József, Vincze János, Major István, Somogyi Gyula, Várhegyi Antal.

(folytatás az I. oldalról) 
Egyedül csak a Sió Televízió 

került terítékre a költségvetési 
szervek közül. Dr. Tóth Ákos al­
polgármester azt mondta: -  Nö­
veljük a televízió bevételi tervét 
10 millió forinttal, ugyanennyivel 
pedig csökkentsük támogatásukat. 
Dr. Balázs Árpád így felelt rá: -  
Ez azért eltúlzott, hiszen semmifé­
le szerződés nem támasztja alá 
azt, hogy a Sió Televízió bevételei 
ugrásszerűen megnőhetnek. 
Vincze János pártbéli társához, 
Tóth Ákoshoz csatlakozott: -  A 
tévék általában önfenntartóak. 
Nekünk is csak olyat szabad mű­
ködtetnünk, amelyik legalább a 
költségeit kitermeli... Tóth alpol­
gármester időközben “megeny­
hült”: -  Beleegyezem abba, hogy 
csak 5 millióval vegyük le a támo­
gatást. Utóbbi javaslatot végül a 
testület 12-5 arányban támogatta.

Üdítő bejelentés volt a szám­
tengerben, amikor a jegyző tájé­
koztatta az egybegyűlteket, mi­
szerint a nyáron egy olyan

figyelő kamera 
kerül felállításra

a Petőfi sétányon, ami a 
rendőrséggel áll majd összekötte­
tésben. Ennek anyagi vonzata még 
nem ismeretes...

Még néhány csemege a szüne­
tekkel jócskán tűzdelt ülésről:

Önkormányzati lakások már 
évek óta nem épülnek Siófokon, 
s ez a közeljövőben sem lesz más­
ként. Ennek ellenére hatan a la- 
káshozjutás támogatási összegét 
is megkurtították volna -ha tízen 
nem szavazzák le javaslatukat... 
Kynsburg doktor a futballcsapat­
nak adott 5 milliós támogatással 
vetette össze azt az összeget -  3

millió forintot -  amit az egész­
ségügyi ellátás működési költsé­
ge címen állítottak be a költség- 
vetésbe... Nagy Sándor a Dózsa 
György út végén építendő

Sió-híd meUett érvelt,
s végül annyit sikerült elér­

nie, hogy 3,5 milliót megszavaz­
tak egy hídelem megvásárlására. 
A kiüti városrész képviselője 
megígérte, hogy annak idején sze­
mélyesen is hozzájárul az építke­
zés költségeihez. (Figyelem! 
Követendő példa a társak számá­
ra. Szűkös a költségvetés? Toldd 
meg a saját bukszádból!...) Har­
minc milliót fordít a város a helyi 
autóbusz közlekedési feladatok­
ra, ez többek közt két busz vásár­
lását fogja jelenteni, a végleges 
szerződés aláírása pedig hátravan 
a Kapos Volánnal. Várhegyi An­
tal egyébként úgy tudta, hogy ez 
nem kötelező önkormányzati fel­
adat, dr. Pongor Tamás jegyző 
azonban “kapásból” citálta a tör­
vény (8. paragrafus, 1. bekezdés) 
idevágó mondatát, amely cáfolta 
a képviselő vélekedését. (Na ja, a 
Kapos Volán Rt. vezérigazgatója 
sem "revolverezhetné " ultimátu­
mokkal a testületet, ha ez nem így 
lenne...) Napirendre került a vá­
ros szemete is, s ezt most tessék 
szó szerint érteni: a szemételhe­
lyezésre 12 millió forintot külö­
nítenek el, s majd a későbbiekben 
fog eldőlni, hogy milyen módon 
használják fel.

-  Nem keU a kiüti 
repülőtér! -

törte meg a már órák óta tartó 
vita egyhangúságát egy javaslat,

ami felrázta a már-már elpilledő 
városatyákat. Jöttek is a hozzá­
szólások pro és kontra:

Dr. Balázs Árpád: -  Ez a 
szerződés már aláírásra került, 
nincs visszaút. Legfeljebb pénz­
ügyi nehézségeinket jelezhetjük, s 
talán később kell fizetnünk. De 
ezt már visszacsinálni? Kétlem, 
hogy meg lehet oldani. Minden 
korábbi elkötelezettségünket azért 
nem lehet visszamondani, mert 
akkor szavahihetöségünkkerül ve­
szélybe.

Somogyi Gyula: -  Amikor in­
tézmények további finanszirozá- 
sáról, esetleg bezárásáról kelI 
döntenünk, akkor pont ez az a

Somogyi Gyula: -  Amikor a 
terület megvásárlásáról döntöt­
tünk, még más volt a "légkör". 
Azóta országszerte rohamosan 
nehezedik az önkormányzatok 
helyzete.

Dr. Balázs Árpád: -  Most már 
késő, én nem vállalom a visszavo­
nás felelősségét!

A szavazáskor tizenegyen vol­
tak végül amellett, hogy a város 
idén fizessen ki 30 milliót a rep­
térre, s 1996-ban ugyanennyit. (A 
végösszeg egyébként 90 millió 
forint...)

Amikor már nem volt miből 
“radírozni”, gyors fejszámolás 
után kiderült:
140 millió körüü hiányra

kell valahogy forrást találni. 
A polgármester szerint az érték­
papírok jelenthetik a problémára 
az egyetlen “mentsvárat”. Sze­
rencsére a város jelentős rész­
vényvagyonnál rendelkezik. En­
nek értékesítéséből és a ka­
matbevételekből várhatóan fe- 
dezhetőa 140 milliós mínusz, így 
a költségvetés végül is -1 6  óra 45 
perckor -  egyensúlyba került 
(tizenheten szavazták meg, Sza­
konyi Géza nemmel voksolt).

Egy-két összegző “szakvéle­
mény”:

Dr. Balázs Árpád: -  Döntése­
inket politikailag is vállalni tu­
dom. Menekülünk előre, jön a 
csőd utánunk, a kérdés az, ki a 
gyorsabb. (Megjegyzem: hitel fel­
vételét továbbra is "öngyilkos­
ságnak" tartom.) Ez országos 
helyzet. Csak a kedvezőtlen ten­
denciák mérséklését tudjuk elér­
ni. Nagy beruházásokba nem 
kezdhetünk, ki kell mondani, hogy 
a 70/A át megépítése is súlyos 
hiba, ilyet ma nem bír el egy ön- 
kormányzat, s a következő évek­
ben hasonlót nem is lehet felvál­
lalnunk.

Vincze János:-Arra kell töre­
kednünk, hogy ami nem kötelező 
feladat, annak 99 százalékát szün­
tessük meg. Nem lehet például 
tovább regionális központként 
működtetnünk a kórházat és az

SO milliós blöff?
Kétheti lapként nemigen tu­

dunk arra törekedni, hogy egy- 
egy eseményről elsőként számol­
junk be. A melegvízzel kapcso­
latban azonban mégis így jár­
tunk, a médiák közül elsőként 
adtunk hírtatról, hogy a ",siófo­
k i" h it vízhozama közel sem 
elegendő egy termálfürdő kiala­
kítására. Legutóbbi számunkban 
azt irtuk: hátravan még a szak­
emberek végleges álláspontjá­
nak kimondása. Nos, ez azóta 
megtörtént. A végeredmény: 20 
liter/perc a kút vízhozama. Az 
előzetes szak\’élemény -  amire 
alapozva az idei év elején újabb 
14 milliót szavazott mega képvi­
selő-testület a munkálatokra -  
úgy szólt: ez minimum 500, maxi­
mum 1500liter lesz percenként. 
Enyhén szólva meg-döbbentőa 
különbség. Hogy is mondta 
Barkóczy Gellért, amikor meg­
tudta tölünka rosszhírt?-Mi itt 
be lettünk csapva...

Azóta, ahol csak szóba ke­
rül a melegvíz-kérdés, minden­
hol felmerül: a szakértőknek 
már akkor sejteniük kellett az 
eredménytelenséget, amikor az 
újabb milliók megszavazását 
kérték a testülettől. A kutat -  
1480méteres mélységben-ak- 
korra már kialakították, csaka 
béléscsövek behelyezése volt 
hátra. Vajon blöfföltek a kuta­
tók az újabb milliók reményé­
ben?...

Utólag már csak annyit le­
het remélni: a napokban zajló, 
várhatóan utolsó egyeztető tár­
gyalások olyan eredménnyel 
járnak, hogyaza 7 millió forint 
körüli összeg, ami még nem 
került kifizetésre, már nem is 
fo g  a “vizesek" zsebébe ván­
dorolni. Csahiem 30millió már 
így is fúccsba ment. A ter­
málfürdő terve meg füstbe...

- f i -

Országgyűlési képviselők egymás közt. Amíg Barkóczy 
Gellért szavazott a város költségvetéséről, addig dr. Házas 
József és dr. Páris András a háttérből figyelt, s néha-néha 
összesúgott.
terület, ahonnan ki kell vonul­
nunk. Mit fogunk csinálni a re­
pülőtérrel? Soha nem fog millió­
kat hozni, a szomszédos terület 
nem a miénk, s az épület is az 
LRI-é.

Nagy Sándor: -  Szerintem jó  
helyen lesz a pénzünk, nem igaz, 
hogy rossz befektetés.

Dr. Balázs Árpád:- Tárgyalni 
fogok még a szerződés aláírójá­
val, a honvédelmi miniszter ár­
ral, ott szóba kerülhet a felmon­
dása, de ha a HM ragaszkodik 
hozzá, akkor bírósági döntéssel 
is fizetésre kényszeríthet bennün­
ket. Már most “ketyeg " az első 
ilyen határidő, jelen pillanatban 
30 milliós elkötelezettségünk van.

Fotó: Török László
iskolákat ágy, hogy ez a finanszí­
rozásban ne tükröződjön...

Somogyi Gyu\tv-Amikor még 
"gazdagok " voltunk, évközben is 
elvállaltunk komoly feladatokat, 
azok költségvetési vonzatúnak 
tudata nélkül. Ennekvége. Egyéb­
ként ma kevés az olyan önkor­
mányzat, amelyiknek ilyen le­
hetőségeket adnának az értékpa­
pírok, mint most nekünk.

A költségvetésről szó­
ló rendelet fő összege 
tehát 2,873 milliárd fo­
rint kiadás és bevétel, 
ebből az intézmények 
támogatására 918 mil­
lió jut.

Siófoki Hírek
A város és környékének lapja

Megjelenik minden hónap második és negyedik csütörtökén
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"Ezt én egészen egyszerűen 
képtelenvagyok m egérte­
ni..." (Szakonyi Géza)

Utóirat/1:
Megkezdődött a Balaton 

Channel Kft. felszámolása, a ko­
rábbi testületi döntés értelmében. 
Ám, mivel a Sió Tévé nem tudja 
kitölteni a frekvencia engedély­
ben rendelkezésére bocsátott 
műsoridőt, továbbra is adott a 
lehetőség ennek eladására. Egy 
érdeklődő ajánlatát jelenleg is ta­
nulmányozzák.
Utóirat/2:

A képviselők a gimnázium 
menzáján költötték el február 23- 
i ebédjüket. A menü a következő 
volt: zöldségleves, sertéspörkölt 
galuskával, valamint csemege 
uborka.
Utőirat/3:

Váljék egészségü(n)kre!
Fónai Imre

Üdvözlendő
szigor

M árcius 1-jétől szigo­
rodik az építésügyi ható­
sági ellenőrzés, adták hí­
rül a napilapok. Baja Fe­
renc m in isz te r-azú j ren­
delet aláírója -  szerint 
egyes településeken ta­
pasztalható kirívó sza­
bálytalanságok az építé­
si fegyelem lazulásáról 
tanúskodnak. A régi sza­
bályzatot most egy szi­
gorúbb és egységesebb 
váltja fel.

Nem  tudni, hogy Sió­
fok is az "egyes telepü­
lések" közé tartozik-e, mi 
azonban gyanítjuk, hogy 
igen. Itt nem kizárólag a 
nyáron jelentkező prob­
lémákra -  engedély nél­
küli, vagy szabálytalan 
vityillók, bodegák, egyéb 
épületek felhúzására -  
gondolunk, hiszen a vá­
rosban ezekben a hetek­
ben is tettenérhetők len­
nének egészen kirívó sza­
bálysértések is. Az ön- 
korm ányzatoknak azon­
b an  ed d ig  m in im á lis  
szankcionálási lehető ­
ségük volt, talán ebben is 
változás várható. M in­
denesetre őszintén üdvö­
zölj ük az új rendelkezést, 
még ha sokan haragsza­
nak is ránk e vélem é­
nyünkért...
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A SCHILLING-TELEK HTKA Zsarumérleg
Siófoki

fegyverkezól
-A z  emberek lassan önt is Schil­

ling árnak szólítják, pedig semmi 
köze az évekkel ezelőtt “megpat­
tant" osztrák üzletemberhez...

-H a  csak az nem, hogy ugyanar­
ra a telekre szeretnék építkezni, m i­
után tavaly tavasszal megvásároltuk 
a területet az önkormányzattól -  fe­
lelte Barna Sándor, a Braungár- 
Invest Kft. társtulajdonosa.

-  Számtalan szóbeszéd járja a 
telekkel kapcsolatban Siófokon, ami 
nem is csoda, hiszen már az össze! el 
kellett volna kezdeni az építkezést, s 
azóta sehol semmi...

-  Szeptember végén eljutottunk 
az alapkőletételig, tovább nem. K é­
szen voltak a tervek, kezünkben tar­
tottunk minden engedélyt. Sajnos, 
tapasztalatlanságunkból adódóan  
hittünk annak a pénzügyi szakem ­
bernek, aki mindenféle ígérettel e l­
halm ozott bennünket. Vállalta a 
Shopping Center kivitelezését, to­
vábbá azt is, hogy a m ég el nem adott 
üzleteket “percek alatt” értékesíti. 
Felvette az előleget, majd küldött 
egy faxot, m elyben azt írta: a tanul­
mánytervhez képest csak 30 m illió  
forinttal többért tudja elvégezni az 
alapozási munkálatokat. K özben  
egyezkedett a földmunkákra -  áron 
alu l-vá lla lkozó  siófoki céggel is, de 
nem állapodott m eg velük. Itt lett 
gyanús a dolog...

Bírósági per 
-  20 millióért

-  Olyan híreket hallani, hogy az 
említett vállalkozó nevét manapság 
elsősorban futballberkekben emle­
getik...

-  Igen, m ég pedig egy nagy múltú 
klubbal kapcsolatban, de ismert a 
neve az üzleti életben is.

-  Tehát vele végül is megszakí­
tották a kapcsolatot.

-A z t  hiszem, m ég időben. Olyan 
sötét dolgokba keveredtem volna 
bele, amiről előzetesen fogalmam  
sem  volt. Hónapokig tárgyaltunk

egyébként arról is, hogy beszállna a 
Braungár-Invest Kft-be. Ú gy ment 
volna végül bele, ha kap 50 százalé­
kot, “szellem i tőkéje” fejében. Azért 
én sem  ma jöttem  le a falvédőről...

— A lényeg: az építkezés nem 
kezdődött el, a teendő üzlettulajdo­
nosok pedig úszni látták befizetett 
pénzüket...

-  A z  utolsó fillérig visszafizet­

tük azokat az összegeket, amelyeket 
előlegként felvettünk. Én nem aka­
rok senki elől bujkálni, ezt nagyon 
fontosnak tartottam .A zü g y n ek eza  
része tehát lerendeződött, m ost kö­
vetkezhet a bírósági per.

— Mit követel és kitől?
— Avz. említett vállalkozótól azt a 

20  m illió forintot, amit előleg fejé­
ben felvett.

A diszkó, 
mint jelzálog

— Mit gondot, miért akarta önt 
“csőbe hitzni ”? Mi volt a célja, ha 
nem az üzlethíiz felépítése?

-  Felépítette volna ő  a Shopping 
Centert, ha hagyom  magam. K öz­
ben lehet, hogy mindenem elúszott 
volna, h iszen -m iv e l nem áll m ögöt­
tünk gazdag nyugati tőkés -  bank­
kölcsönt szándékoztunk felvenni, a 
jelzálog pedig a Flört diszkó és a 
telek lett volna.

-  Azt beszélik, hogy időközben a 
jóI menő diszkót eladta...

-  Ez éppen m ost van folyamat­
ban. Akik ismernek, jól tudják: van 
egy másik hasonló vállalkozásom is, 
s ha ez a Schilling-telek egyszer m ég  
beépül, akkor egy embernek ennyi 
már túl sok lesz...

Üzletiláz
-  egy milliárdért?

-  Ezek szerint nem reménytelen, 
hogy megépül a Shopping Center?

-T ö b b fé le  variáció van, az egyik  
az, hogy lejjebb szállítjuk igényein­
ket. Két évvel ezelőtti árakon szá­
m olva 700-800 m illiós beruházásról 
volt szó eredetileg (erre mondta azt a

A  szezonra való  felkészü lés j e ­
gyében  telnek a siófoki v ízirendé­
szeti őrs napjai, így március elején. 
Januártól új parancsnokuk van, 
Kutasi Gábor főtörzsőnnester sz e ­
m élyében.

- A  téli napok m űszaki m unká­
val, a hajópark felkészítésével tel­
tek, munkatársaink besegítettek a 
k ö z lek ed ésse l, k ö zb izton ságga l  
fog la lk ozó  kollégáknak -  mondta  
Kutasi Gábor. -E z a z tje le n ti, hogy  
fokozott ellenőrzéseket tartottunk 
az ilyenkor elhagyott villasoron. 
Ebben a hónapban azonban elk ez­
dődik a v ízi járőrözés.

-  Találkozhatunk-e új járőr- 
haj ókkal az idén?

-  Igencsak ráférne a frissítés az 
elöregedett járműparkra, de eg y e ­
lőre nem  tudni, lesz-e  e lég  pénz  
fejlesztésre. Szükség esetén a j e ­
len leg  rendelkezésünkre álló jár­
m űvekkel is teljesíteni tudjuk a 
ránk váró feladatokat.

-  Müven az együttműködés a 
balatoni őrsök között?

-  A  ta v a ly i  g y a k o r la tn a k  
m eg fe le lő en , siófok i központtal 
m indhárom  őrs -  a fonyód i, a 
balatonfóldvári, a balatonfüredi -  
valam int a keszthelyi körzeti m eg­

fovárosi üzletember, hogy csaknem  
féláron m egépíti...), amellyel kap­
csolatban ma is folytatunk tárgyalá­
sokat. Elképzelhető az is, hogy nem  
épül be a több, mint 4  ezer négyzet- 
méteres telek teljes egészében, erről 
viszont várhatóan m ég tárgyalnunk 
kell a helyi önkormányzattal. A  leg­
nagyobb problémát a mélygarázs 
m egépítése jelentené...

-  Ha egyszer majd újra meghir­
detik értékesítésre a leendő üzlete­
ket, lesz-e, aki megbízik önökben, s 
beszáll oda?

-  Jogos, ha megrendült a biza­
lom a Schilling-telek iránt. Biztos, 
hogy előre soha többé nem vehe­
tünk fel pénzeket, csak ha már fel 
tudunk mutatni valamit.

-  Ha nem lesz megfelelő tő­
késtárs, akkor a tulajdonjog újra 
visszaszáll a sió foki önkormányzat­
ra?

-  E lvileg igen, de erre m a m ég  
nem is gondolok...

Fónai Imre

bízotti csoport önállóan tevékeny­
kedik. Ettől függetlenül igen jó  
kapcsolatban állunk egym ással.

-  Milyen tervekkel készülnek a 
nyári szezonra?

-  M indenekelőtt a m egelőző  
tevékenységre fektetjük a hang­
súlyt. Egyebek között szorgalm az­
zuk, hogy az önkormányzatok és a 
vízparti üdülőtulajdonosok, a te­
rületükön található fürdőhelyeket 
jelö ljék  bójákkal. Sajnos, nagyon  
sok súlyos, olykor halálos kim e­
netelű baleset származott az e l­
m últ években  a csúszd ás v íz i­
b ic ik lik  e lte r je d é se  m ia tt. A  
fürdőzők felhevült testtel vetették  
magukat a vízbe, és ez  nem  ritkán 
végzetes következm ényekkel járt. 
Éppen ezért a v íz i járm ű köl- 
csönzősöket is arra kérjük évről- 
évre, figyelm eztessék  az üdülőket 
ezekre a veszélyekre.

M adarász Zoltán  r en d ő r­
százados, a Balatoni V ízirendészet 
vezetője kedvező hírekkel szo l­
gált.

-  M ost már egészen  biztos, 
hogy májustól három új hajóval 
gazdagod ik  a balatoni v íz iren ­
dészet gépjárműparkja, csupán azt 
nem  tudni m ég, hogy a négy kör­

K aposváron  4032 bűn- 
cselekm ény tö rtén t a tav a ­
lyi évben -  S iófokon 4144! 
A B alaton  déli p artján ak  
fővárosa ezzel -  s a 27 szá ­
z a lé k o s  e m e lk e d é s s e l  -  
igen “e lő k e lő ” h elyet fog­
lal el az o rszágos s ta tisz ti­
kában is. Csapó János  a l­
e z re d e s ,  a s ió fo k i  r e n ­
d ő rk a p itá n y sá g  v e z e tő je  
é r té k e lte  az e lm ú lt e s z ­
tendőt a közelm últban . A zt 
is elm ondta, hogy m ennyi 
benzin t fogyaszto ttak  el a 
rendőrau tók , ám sok m ás, 
közérdeklődésre  m éltó  szá­
m ot is fe lso ro lt.

H arm inchat százalékkal 
nő tt a vagyon ellen i bűn- 
cse lekm ények  szám a a té r­
ségben, ezen belü l leg in ­
kább  a lo p á so k  a rá n y a . 
S zázö tvenhat szem élygép ­
kocsit “lo v as íto ttak ” meg 
Siófokon és környékén  -  
szervezett, külföldi kapcso­
latokkal is rendelkező  b an ­
dák “k ö zrem űködésével” -  
, szerencsére  m eglehetősen  
sok kocsilopó  akadt horog­
ra. (M ás k é rd és , hogy  a 
m egbízó, a “ fe j” csak a leg ­
ritk áb b  e se tb e n ...)  C sak ­
nem  800 b e tö réses lopást 
rögz íte ttek  a sió fok i ren d ­
ő rség  m u n k a tá rsa i, ez a 
szám  is m ag asab b , m in t 
1993-ban vo lt. K evesebb  
bűnelkövető  vá lt v iszon t is­
m ertté , szám  szerin t 663, 
köztük 74 fia ta lkorú .

zet közül kinek az arzenálját gaz­
dagítják m ajd az  am erikai v í-  
zijánnűvek.

M adarászZoltántól m egtudtuk  
azt is, h ogy január 1-jétől öt fővel 
balatoni vízirendészeti nyom ozó-  
csoport alakult. H ogy  mi tette ezt 
indokolttá, arra már Vörös Sándor 
főhadnagy, a csoport vezetője vá ­
laszol. -  N agym értékben m egn ö­
vekedett a v ízen  elkövetett bűn- 
cselekm ények  szám a, ezen  belül is 
elképesztő  m éreteket ölt az orvha­
lászat. Sajnos az utóbbi időszak  
tapasztalatai azt mutatják, h ogy az 
orvhalászok több halat fognak ki a 
B alatonból, m int a Balatoni Halá­
szati Rt. és a horgászok együtte­
sen.. A  közelm últban derült fény  
egy  bűnesetre, am elynek  során az 
elkövetők  600  m éteres hálóval 510  
kilogram m  halat fogtak ki, m int­
egy  175 ezer forint értékben. A  
nyom ozócsoport a k özeljövőben  
hadat üzen a zavarosban halászok­
nak. Tekintettel arra, hogy m árci­
us elsejétől kezdetét vette a részle­
ges (csupán eg y es  halfajtákra v o ­
natkozó) április 20-tó l pedig é let­
be lép az általános horgásztilalom .

Kozma Ani

C sak a közlekedési a l­
osztály  kapott d icséretet ta­
v a ly i m u n k á jáé rt. Je le n ­
tősen  csö k k en t a halálos 
közúti balese tek  (23-ról 12- 
re) és a sú lyos karam bolok 
(67-rő l 58-ra) szám a. H ely ­
szín i b írságo t 7 m illió  fo­
rin t é rtékben  szabtak  ki, s 
473 vezető i engedély t von­
tak be.

É rdekes lehet, hogy a ka­
pitányság  “ fe lség terü letén” 
hányán ju to ttak  fegyvertar­
tási engedélyhez. Sörétes 
puskára: 53-an, golyós p u s­
kára  90-en , gáz- ria sz tó ­
p isz to ly ra  86-an kaptak  en­
gedély t a m agánszem élyek 
közül, továbbá három  jog i 
szem ély  részére  á llíto ttak  
ki ilyen pap irost.

Szó ese tt a parancsnoki 
é rtekez le ten  a siófoki fog­
da egyre rom ló körü lm é­
nyeirő l (tavaly  két esetben 
k ísé re ltek  m eg az o tt “ la­
kók” öngyilkosságot, siker­
te len ü l), az ügyfélfogadás 
rend jének  változásáró l (az 
ig azg a tásren d észe t o b jek ­
tum védelm i okok m iatt a 
fö ld sz in tre  fog kö ltözn i), s 
arró l, hogy 1995 jún iu sára  
a h iv a tá so s  á llo m án y b ó l 
tö b b e n  n y u g á llo m á n y b a  
vonu lnak , vagy  egészség- 
ügyi okok m ia tt lesze re l­
nek, s ez gondot okoz a 
nyári fe lk é szü lé sb en , h i­
szen lé tszám stop  van...

F.I.

Adózni 
muszáj...
Bizony-bizony, nem csak 

"hajózni", de manapság in­
kább: "adózni" is muszáj. Min­
den év elején "aratnak" az adó­
bevallással foglalkozó cégek 
és vállalkozók, hisz minden 
felnőtt állampolgárnak ki kell 
számolnia : vajon a múlt évi 
jövedelme után mennyi adót 
kell fizetnie? De nemcsak a 
személy i jövedelemadóról van 
szó ilyenkor, hanem például a 
helyi adókról is. Boldizsár 
Ferenctől, az önkormányzat 
adóhivatalának vezetőjétől 
megtudtuk:

Siófokon iparűzési, vál­
lalkozók kommunális, épít­
mény, épület utáni, idegen­
forgalmiadók, valamintgép- 
kocsi utáni adók befizetésére 
hívták fel a közelmúltban a 
lakosság figyelmét. Minden 
adónemben évente két határ­
időt kell figyelembe venni: az 
első részleteket március ló ­
ig ^  másodikat szeptember 15- 
ig kell befizetni.

Siófok város Polgármesteri 
Hivatalának Vagyonigazgatósága
pályázatot h irdet az alábbi ingatlanok értékesítésére:

B.szabadi-fürdő, Kölcsey u. 2. Hrsz: 3122
Telek: 1096
Ép.hasznos alapterülete: 140,6 

Siófok, Batthyány u. 46. Hrsz: 6668
Telek: 1184 m2
Ép.hasznos alapterülete: 471,57 m^

Siófok, Mező'Imre u. Hrsz: 11340
Építési telek: 454 m^

Pályázatokat írásban 1995. március 27-ig a 
Vagyonigazgatóságra keil beadni. 

Tájékoztatás a 84/310-028-astelefonszámon. 
Pályázati kiírásokat az alábbi címen lehet átvenni: 

Siófok, Fő tér 1. 206-os szoba.

A m erikai hajók a tavon
Hadüzenet az orvhalászoknak

Előfizetési szelvény
(Beküldendő u helyi postahivatalba)

Alulírott megrendelem Önöktől a Siófoki Hírek című  
la p o t ......példányban az alábbi címre. Tudomásul ve­
szem, hogy az előfizetés fé lévre234.-Ft, egész évre 468Ft, 
melyet a kézbesítőnek kifizetek. Az előfizető neve:

Címe:.

aláírása
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A balatonfóldvári Bajor Gizi 
Közösségi Ház márciusi programjai:

9- én, 18 órakor Bibliasorozat: Mózes története - a
Tízparancsolat c. amerikai film vetítése

10- én, 19 órakor Mozi: Veszélyes vizeken - amerikai film
11- én, 18 órakor Hegedűs D. Géza előadóestje
15- én , 18 órától Fáklyás felvonulás és megemlékezés

március 15 -ró'l
16- án, 16 órakor Rámajána - indiai eposz eló'adása

18 órakor Indiai klasszikus zene 
(A Calcutta Trió koncertje)

17- én, 19 órakor Mozi: Frankenstein - amerikai film
24- én, 19 órakor Mozi: Az éj színe - amerikai film
25- én, 10 órakor Területi gyermeknéptánc találkozó
30- án, 18 órakor Kolping-összejövetel
31- én, 19 órakor Mozi: Junior - amerikai film

s------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------------ <

Somogyi Krónika

Hazánk
Immár harmadik évfolyamát 

kezdte meg a Hazánk irodalmi, 
kulturális folyóirat, amelynek a 
közelmúltban jelent meg idei első 
száma. A Siófokon szerkesztett lap 
anyagi nehézségeivel korábban már 
több írásban foglalkoztunk mi is. E 
gondok ellenére a lap színvonalán 
továbbra sem látszik a létbizonyta­
lanság, a "most már mindegy" szem­
lélet. A szerzők között ezúttal is 
több, országosan is ismert, s elis­
mert írót, költőt üdvözölhetünk: 
Tüskés Tibor, Gerencsér Miklós, 
Kellei György, Vadema Józsefpró­
zája, Kerék Imre, Pethő László, Ke­
lemen Lajos, Hárs Ernő, Szapudi 
András, vagy Vadema József ver­
sei egyaránt említést érdemelnek.

Ugyanúgy, mint az egykori tanára­
ira emlékező Verebics János, aRad- 
nóti-tanulmányt publikáló Cs. Var­
ga István, vagy a művészettörténeti 
szempontból különösen értékes 
"Egy elfelejtett dunántúli festő" 
című írás Bánhegyi Jób tollából, 
aki az ötven éve meggyilkolt 
Szapudi-Leander István életművét 
mutatja be.A Balatonról, Szántód­
ról, a szántódi füzetekről szól Ko­
csis Klára írása, Siklósi Erika pedig 
inteijút készített Sólymos István 
pécsi villamosmérnökkel arról, mi­
ként is lehet az Univerzumból kor­
látlan mennyiségben és szeny- 
nyeződésmentesen energiát nyer­
ni...

Egy kis anyagi "energiára" a 
lapnak is nagy szüksége lenne ah­
hoz, hogy továbbra is folytatni tud­
ja kulturális küldetését a Dunántú­
lon, Magyarországon, Siófokon .

M
9-10.

oziműsor A
Napok romjai - amerikai film 
főszereplők: Anthony Hopkins, /  
Emma Thompson, James Fox

11-12. Az éj színe - amerikai film
13. A rendőrakadémia Moszkvában - 

amerikai filmvígjáték
16-17. Az árnyék - amerikai film 

főszereplők: Alec Baldwin, 
Penelope Ann Miller

18-19. Frankenstein - amerikai film 
főszereplő: Robert de Niro

20. Szabadnapos baba - amerikai filmvígjáték
23-24. Interjú a vámpírral - amerikai film 

főszereplő: Tom Cruise
Az előadások kezdete: hétköznap este 7 órakor, vasár-

nap délután 5, és este 7 órakor.

Új somogyi hetilap kerül hamarosan a megye olvasói elé. A 
Somogyi Krónika első mutatványszámát még december elején megis­
merhették az érdeklődők, s azóta néhány újabb "gyakorló példány" 
hagyta el a nyomdát(a legközelebbi március 14-én jelenik meg). A 
szerkesztők napilapot szerettek volna útjára indítani most márciusban, 
ehelyett - anyagi lehetőségeik felmérése után - úgy döntöttek : mégsem 
naponta, hanem április elejétől hetente jelentetik meg lapjukat. A 
Somogyi Krónika formájában és stílusában is hasonlít kissé a Mai Nap 
című újságra - talán nem is egészen véletlenül, hiszen a főszerkesztő, 
Békés József egykor ennél a lapnál is dolgozott. Az új lap szeretne 
gyökeret verni a somogyi "földben", hogy később naponta jelentkez­
hessen - nem titkoltan azért, hogy bővítse a térség információs 
lehetőségeit, s egy kicsit másfajta szemléletet hozzon, mint a jelenlegi 
egyetlen megyei napilap.

Bábos öröm ök K ilitib en
A kiüti Somogyi József Általános Iskola 3. b osztályos tanulói 

szabadidejükben báboznak. Nem is akárhogyan, élvezettel játsszák el 
a nekik osztott szerepeket. A paraván mögött komoly munka folyik. 
Szavári Gézáné tanítja nekik a bábozás fortélyait, aki elmondta: 
nagyon büszke a gyerekekre, nemrég sikerrel szerepeltek Budapesten, 
az egyházi ökomenikus bábtalálkozón. Mindez persze nemcsak a 
gyerekek érdeme, hanem a szülőké is, akik sajátkezűleg készítették el 
a bábokat.

Boldogan nézem a gyerekeket, akik még csak kilenc évesek, de már 
tudnak valamit: örülni a színháznak, örülni a játéknak.

Le-

Hétfó'n és csütörtökön:
I 20 órától TV-S magazin,
| játék, 20.45-től film

Szerdán: 20 órától TV- 
■ S magazin, várospolitikai 

műsor, kisfilmek
I_______________________________________________________ I

Március 15-e megünneplésének 
siófoki programja

10 órától Megemlékezés
a Dél-balatoni Kulturális Központ előtt 

Ünnepi köszöntőt mond:
Dr. Balázs Árpád polgármester

Közreműködik: Bálint Péter, a veszprémi Petőfi Színház 
színművésze, a Vak Bottyán János Általános Iskola gyer­
mekkórusa, a Férfi Dalkör, a Városi Néptánc Egyesület 
felnőtt és gyermek tánccsoportja, a Vak Bottyán János 
Általános Iskola tanulói
A megemlékezés után lovashuszárok vezetik át az 

ünneplő közönséget az emlékműhöz.
Körülbelül 10,45-kor: Koszorúzás 
Este fáklyás felvonulás

Gyülekezés: 18,30-kor az Átrium Üzletház és a római 
katolikus templom között, a Fő utcán.
Indulás: 18,45-kor - a felvonulást lovashuszárok veze­

tik. Az útvonal: Fő utca- Sió utca-Szűcs M enyhért utca- 
Fő tér

Ünnepi műsor
a Dél-balatoni Kulturális Központ előtt

A Segítő Kezek Alapítvány egy hat éves agydaganatos, 
siófoki kislány újabb műtétjéhez gyűjtést szervez.
Az alapítvány kéri szíves támogatásukat - rózsaszín 

postai utalványon - az alábbi címre:
Segítő Kezek Alapítvány 
8600 Siófok, Kandó u. 12.
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Március 29-én, 19 órakor a Dél-balatoni 
Kulturális Központ színháztermében

Móczár István: Kedvenc tavam, a Balaton
Tudománytalan, de lényeglátó tanulmány 

16. rész

A B alaton  legszebb  évei 
a halak  korában

A régi magyarság a honfoglalás és a letelepedés után évtizedekig úgy élt, 
mint hal a vízben, ezért joggal nevezi a történelem ezt az időszakot halkomak.

A tóban élő halak szinte kicsattantak az egészségtől és a halbiológia nem 
ismerte a halpusztulást. Ma meg úgy le van gyengülve például a keszeg 
állomány, hogy nem győzik csukamájolajjal felerősíteni őket. Persze, ennek 
viszont a csukák nem örülnek, mert örökös halálfélelmük van, hogy halkés 
alá kerülnek. V

Fáj is a kopoltyújaakömyezetvédelemért felelős halottkultusz-miniszter­
nek. Ha a vízparton szemlélődünk, eszünkbe jut az a régi közmondás, hogy 
“nem mind hal, ami úszik”.

Különben meg nem erősített forrásból hallottam, hogy nemsokára napvi­
lágot lát egy nagy terjedelmű, minden eddigit felülmúló környezetvédelmi 
tanulmány, amely állítólag megcáfolhatatlanul bebizonyítja, hogy fejétől 
büdösödik a hal.

No, de téljünk vissza az igazi halkorhoz.
Akkoriban a halászkirály uralkodott, akinek sok halva született ötlete volt, 

de miniszterei, a halmárlelkű halhatatlanok hallgattak, mint a hal a vízben, 
mert ennek fejében több halpénz került a borítékokba.

Az ország haljárásokra volt felosztva, és az egyes járások élén a széles 
látókörrel rendelkező halszemű szubjektív állt.

A kisszámú vezetőségben a halvérűek, a halőrök és a halak előfordulását 
felderítő halottkémek kaptak helyet. Üléseik rendszerint az éjszakákba 
nyúltak, amit halmazállapotnak neveztek.

A Balatonnal kapcsolatban hozott rendelkezéseik halastó hatályúak 
voltak.

Volt Lesz
-  A B alatonszabadiban  

élő M órocz Sándor K iliti 
helynév eredete és je len tése  
című dolgozatával a Somogy 
Megyei Honism ereti Egye­
sület által m eghirdetett pá­
lyázaton IV. helyezést ért 
el.

-  Elkészült a ságvári költ­
ségvetés: 75 m illió forintból 
gazdálkodhatnak az idei esz­
tendőben -  ennyi a bevétel 
és a kiadás is. M űködésre 
57,8 milliót szánnak (az óvo­
da és az iskola m űködtetése 
jelenti a legnagyobb költsé­
get, 29 m illió forintot), fej­
lesztésre pedig 17,5 m illiót 
fordítanak.

-Március 31 -én, 18 órakornagy- 
szabású koncertet szervez a sió­
foki Fúvós Egylet és a Siófoki 
Fúvószenei Alapítvány a Dél­
balatoni Kulturális Központban. 
Házigazda a Siófok Dixieland 
Band. Sztárvendég: Nagy Iván, a 
Benkó Dixieland Bendpozanosa. 
-  Ismét Siófok ad otthont a 
Családsegítők Országos Konfe­
renciájának. Március 9 és 11 kö­
zött tanácskoznak az ezen a szak­
területen dolgozók.

— A lpok-Adria falu lesz 
Szántódpusztán. A kiállítást -  
melyhez a Belügyminisztérium 
is támogatást ad -  1996 májusá­
tól októberéig lehet majd megte­
kinteni.

Lapunk legközelebbi száma március 
23-án jelenik meg!

Ingyenes apróhirdetések
Kis kúriámba vendégeket várok. Tel: 

84/370-050
Budapesti XIII.kerületi önkor­

mányzati 60 m2-es telefonos laká­
sunkat hasonló siófokira cserélnénk. 
Érd: napközben 84/310-612
Nagyon finom házikolbász eladó. Tel: 

84/370-050
Szakdolgozatok, vizsgamunkák, pá­

lyázatok elkészítését szövegszer­
kesztővel vállalom.
Tel: 355-250 - este.
Ha magányos vagy és el akarsz bújni 

a világ zaja elől, akkor hívd ezt a 
telefonszámot: 84/370-050 
Balatonszahadihan 319 n.öles épí­

tési telek eladó. Víz, gáz, vil­
lany,telefon beköthető'. Érd: 84/355- 
377
Balatonszabadiban kb. 100 n.öl kert 

művelésre, teljesen térítésmentesen 
kiadó.Tel:355-250 este 
Szőlő' és szántó pincével Nagy- 

berényhcn a melegvízhez, közel el­
adó. Tel:84/382-532 
Lejárt műszakival 14 éves Tranbant, 

BMX és női kerékpár eladó. Tel:84/ 
361-027
Kaposvári másfél szobás földszinti 

lakásomat eladnám, vagy elcserél­
ném h.szemesi, vagy ahhoz közeli 
lakásért. Tel:84/361-027

Koch R. utca 14/b-ben, fsz. 2 szobás 
lakás eladó. Érd: fenti címen munka­
napokon 16 óra után 
Reklám, dekor műhely, címfestés. 

B.szabadi-fiirdó', Szóló'si u.34. Tel: 
352-780

Eladnám, vagy elcserélném  Bá- 
bonymegyer, Ságvári u.38 alatt 2 szo­
ba komfortos családi házamat siófoki 
lakásra ráfizetéssel. Tel:321-157 
PEUGEOT 405GRD 1905cm3 első 

kézből gyári extrákkal sérülésmen­
tesen eladó. Tel:84/348-824 
Nagy teljesítményű, üzemképes esz­

tergagép eladó. Érd: Siófok, Attilau.50 
A Csépány-tónál 460 n.öl terület 

gyümölcsössel, 3 szintes nyaralóval 
eladó. Érd: 315-325, este 
2 db heverő és 1 db rekamié olcsó áron 

eladó. Nagy lstvánné. Siófok, Bajcsy- 
Zs.útg 175.

Balatonboglár-Szőlőskislak fő­
útvonalon gyümölcsös nyaraló ol­
csón eladó. Közműves telek 300 
n.öl. Molnár Sándorné, tel: 292- 
2875
Szőlőm etszést, gyüm ölcsfa met­

szést, üdülőgondnokságot, általá­
nos karbantartást vá lla lok . Gál 
M ózes, Zamárdi, Kőhegy 
B.földváron társasházi 2,5 szo­

bás lakás eladó. Érd: 17 óra után: 
84/340-986
Telefonügyeletet vállalok: 84/370- 

050
Balatonvilágoson 404 n.ölön gáz­

fűtéses családi ház eladó: 4 millió 
Ft, engedmény lehetséges. Érd: 
B.világos, Vörösmarty u. 35, Oláh
Ny im központjában komfortos csa­

ládi ház eladó. Vezetékes víz, ipari 
áram van. Érd: Nyim, Horváthné, 
Fő u. 63.
Ha kíváncsi rá, hogyan működik 

a Lux univerzális porszívója, hív­
jon egy ingyenes bemutatóra. Tel: 
84/347-408, Gamauf
M in fen féle  takarítást válla lok . 

Megbízhatóság jeligére a szerkesz­
tőségbe.
Üzlethelyiség eladó Balaton­

szárszón, a Hullám Camping mel­
lett. Érd: Domán József 06/1/265- 
1231
Nagy családi ház 5 szoba, 3 fürdő, 

1 hall, 2 garázs, melléképülettel 240 
n.öl telken eladó. Érd: Brávácz Jó­
zsef, S iófok, Dózsa Gy.u.96. 
Eladó nyimben három szobás, 

összkomfortos családi ház. Irány­
ár: 2 millió forint. Érd: Szőke, 
Nyim Fő u. 45.
Siófokon parti büfé-fagyizó üres 

üzlet eladó-kiadó. T el:313-584 
Nagyüzemi forgökosaras, még 

nem használt mosogatógép eladó. 
Érd: 84/363-300 
Kiliti szőlőhegyen 481 n.öl sző­

lőföld eladó, 250 ezer Ft. Víz, vil­
lany, megoldható. Tel:84/322-403 
Törekiben 417 n.öl panorámás 

telek sok gyümölcsfával, 32 m2-es 
faházzal eladó. Villany van. Irány­
ár: 1,1 millió Ft. Érd: 349-578
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Tréning-ház a parton
A siófoki Gábor Áron utcá­

ban egy kétszintes ház kivi­
telezésének befejezési munká­
latai folynak. Ez idáig még nem 
is újdonság. Hanem az épületen 
látható felirat már felkelti az 
arrajáró figyelmét: Tréning Ok- 
t a t ó h á z .

- A  gondolat ‘93-ban fogant, 
s most az építési munkálatok 
vége felé kezdődhet a szervezés 
-  mondja dr. Varga Lajos, a 
házigazda. — Intenziv képzési 
programokat tervezünk, az or­
szág minden tájáról fogadunk 
hallgatókat. Vállalati közép és 
felső szintű vezetőknek 3-10 
napos tanfolyamokat például a 
minőségirányítási rendszerek, 
környezetvédelmi irányítási 
rendszerek, stratégiai tervezés, 
vállalati management módsze­
rek témakörökben.

-  Miért éppen így hasznosít­
ja a tulajdonképpen családi va­
gyont képező házát?

-  Úgy gondolom, hogy az 
állandóan változó gazdasági kö­
rülmények megkövetelik az ál­
landó és intenziv továbblépést, 
tehát szükség van rá. Ezenkívül

a felsorolt témák igen közel áll­
nak hozzám, hiszen főállásban 
a budapesti Szenzor Tanácsadó 
Rt. vezérigazgatója vagyok, 
egyébként okleveles vegyész és 
gazdasági mérnök, műszaki és 
közgazdasági doktor. Koráb­
ban vegyészmérnökként minő­
ségellenőrzési vezetőként, majd 
gyártásvezetőként dolgoztam az 
élelmiszeriparban.Tizennyolc 
éve pedig a szervezési és veze­
tési tanácsadás területén tevé­
kenykedem. De a programok 
előadói is élvonalbeli szakem­
berek lesznek.

-  Mégis, mitől más ez az ok­
tatási forma, mint a többi?

-  Ez a Tréning-ház igyek­
szik az erős szellemi igénybe­
vételt ellensúlyozni a családias 
környezettel -  hiszen 20-25 fős 
csoportokról van szó. Aztán a 
külvilág zavaró hatásait kizáró 
szanatóriumi körülményeket: 
relaxációt, ellazulási lehe­
tőséget, aktív sportprogramokat 
biztosítunk a hallgatók számá­
ra, kihasználva a Balaton-part 
adta lehetőségeket is.

-eszká-

Földvár: a referencia
"Könnyű Földvárnak, hisz 

mindig is kulturáltságáról, gyö­
nyörű parkjairól volt híres", 
mondják még ma is sokan a sok­
szor hallott érvelést, holott a 
hozzáértők nagyon jól tudják: a 
földrajzi és települési adottsá­
gok csak olyan lehetőségek, 
amelyeknek kihasználásán, vagy 
ki nem használásán igen sok 
múlik. Földvár egykor valóban 
a hazai arisztokrácia kedvelt 
üdülőhelye volt, az 1945 utáni 
évtizedek azonban ott is mély 
nyomokat hagytak a település 
arculatában. Ahhoz azonban, 
hogy ezeket rövid idő alatt el­
tüntethessék, olyan városveze­
tésre is szükség van, amelyik 
felismeri: a külcsín olykor talán 
még a "belbecsnél" is fontosabb.

- A földváriak nagyon jól lát­
ták meg néhány évvel ezelőtt, 
hogy a legkisebb anyagi befek­
tetéssel igen nagyot "arathatnak" 
- mondja Dula Pál, a Somogy 
megyei Településgazdálkodási 
Vállalat Zöldfok Kertészetének 
üzemegységvezetője -. Rájöttek, 
hogy a parkosítás, virágosítás 
mennyire fontos egy település 
életében, különösen akkor, ha 
az a település elsősorban az ide­
genforgalomban szeretne érvé­
nyesülni. Négy éve épp ezért 
hirdetett a város egy virágosítási 
pályázatot, amelyre öt vállalat, 
vállalkozásjelentkezett. A föld­
váriak senkit sem utasítottak el, 
minden jelentkező lehetőséget

kapott, hogy bebizonyítsa: az 
általa gondozott park, terület a 
legszebb. Aki aztán nem felelt 
meg az elvárásoknak, az kihul­
lott a rostán. Mára már csak hár­
man maradtunk, de a város 75- 
80 százalékban már a "miénk", 
azaz mi gondoskodunk a virá- 
gosításáról.

- Hogy a Zöldfok Kertészet 
milyen színvonalon gondosko­
dik minderről, arra elég, hacsak 
a tavalyi földvári sikert említ­
jük: a város elnyerte az Európa 
virágos városa kitüntető címet.

- Ez az elismerés nem csak 
Földvárnak, hanem egy kicsit 
azért nekünk is szólt. A négy év 
alatt igyekeztünk kitalálni sok­
mindent, például az azóta már 
szinte fogalommá váló "Föld­
vár oszlopokat", azaz azokat a 
virágoszlopokat, amelyeket nya­
ranta számtalan nemzet turistái 
megcsodáltak. Megoldottuk a 
villanyoszlopok virágosítását, s 
közös megbeszélések eredmé­
nye lett az is, hogy milyen virá­
gok kerüljenek kiültetésre. Az 
oszlopok például télen a kerté­
szetben pihennek, majd speciá­
lis virágföldbe ültetjük a kis 
palántákat, itt neveljük őket, s 
tavasszal újra kihelyezzük a vá­
rosban. Speciális, perforált, azaz 
lyukasztott csövön keresztül ol­
dottuk meg az öntözést, s a hely i 
Gamesz pedig valóban gondos 
gazdaként őrködik a virágok ép­
sége, locsolása fölött.

Nagy mennyiségben is azonnal megvásárol 
ható hazai és import csempék, járólapok, 
csaptelepek, kádak, fajansz és üttingáruk

Nyitvatartás: Hétfőtől - péntekig: 8-17 óráig 
Szombaton: 8-12 óráig

Fürdőszoba Stúdió
Balatonbozsok 

Fő u. 3.

Férjek "árnyékában”

A gereblye meg a kapa "igazgatója"
A csendes Zrínyi utcai ház 

építésekor, 1965-ben biztosan 
nem gondolták Barkóczyék, 
hogy az udvaron még egyszer 
tekintélyes géppark lesz: kom­
bájn, traktorok, pótkocsik, 
vetőgép, tárcsa, eke, minden, 
ami egy kisgazdának kell!

Barkóczy Gellértné, Sárika 
néni szívesen mesél a család­
ról, életükről -  miközben vagy 
a telefonon intézkedik, vagy a 
betérő szomszédok egyikét 
hallgatja meg, aztán gyorsan 
bekapcsolja a tévét, hogy le ne 
m arad janak  a parlam enti 
közvetítésről, hiszen Gellért 
bácsi délután éppen interpel­
lál.

-  Amióta a férjem bele­
folyt a politikába, majd or­
szággyűlési képviselő lett, 
amúgy is rohanó, zsúfolt éle­
tünk újfajta tartalommal telt 
meg. A hét első három napján 
Budapesten van, csütörtökön 
sokszor önkormányzati ülések

vannak, a péntek pedig a me­
gyei kisgazdaértekezleteké. A 
hétvége általában a családé, a 
gyermekeimé, az unokáké, a 
gazdaságé, amely szerencsére 
működik. Amíg erőnk, egész­
ségünk engedi csináljuk. Ter­
m észetesen, ehhez nagyon 
fontos a családi béke, egyetér­
tés, együttműködés.

Közben a konyhában — 
régről ismert fenséges falusi 
illatok emlékeztetnek kislány­
koromra -  készül a képviselő 
úr vacsorája, a gulyás leves­
hez régi tengődi recept szerint 
túrós és mákos rétes. Mert jó 
ugyan a parlamenti koszt -  
mondja Sárika néni -  de azért 
az itthoni az igazi!

-  Ezt az asztalt -  mutat kör­
be-gyakran kell kinyitni. Leg­
többször a családdal üljük kö­
rül tizenegyen (a két lányunk 
a családjával, a dédimama, 
meg mi ketten), de az sem 
ritka, hogy egy-egy megbe­

szélés vacsorával kezdődik 
vagy végződik. Nekem állan­
dóan készen kell állnom -  per­
sze, nem panaszkodom -  mert 
a képviselőséggel nagyon sok 
olyan embert megism erhet­
tem, akiket anélkül nem lett 
volna lehetőségem; vagy olyan 
helyzetbe kerültem, amit egy­
szerű vidéki asszonyként nem 
érhettem volna meg... Leg­

utóbb például egy parlamenti 
ülésen vettünk részt.

— Persze, vannak rosszin­
dulatúi intrikák, pletykák... a 
piacon egy ismerős megszólí­
tott, mert hallotta, hogy “igaz­
gató” leszek nagy fizetéssel. 
Persze, én is tudtam a választ: 
igen, a gereblye, meg a kapa 
“igazgatója” lettem és marad­
tam... L.K.

Levente Péter , a Magyar Televízió "Égből pottyant me­
sék" című gyermekműsorának vezetője tartott sikeres 
előadást a siófoki moziban.

Söpörni a saját porta előtt 
Akció a virágosításért

Meg kell szervezni, hogy a siófokiak maguk is járuljanak hozzá 
a város szebbé, tisztábbá, virágosabbá tételéhez.Ez volt a fő monda­
nivalója annak a gyűlésnek, amelyet március 1-jén szervezett az 
Együtt Siófokért Egyesület. A résztvevők valamennyien egyetértet­
tek abban, hogy szükség van tavasszal egy olyan napra, amikor a 
lakosság kedvezményesen vásárolhat virágpalántákat, s a vállalatok, 
vállalkozások is beszerezhetnek olyan növényeket, amelyek az 
ablakokba, kertekbe, utak mellé kiültetve szebbé varázsolják a 
várost. Felmerült az az ötlet is, hogy 1995-öt a "tisztaság évének" 
kellene nyilvánítani Siófokon, s ennek szellemében a korábbinál 
sokkal nagyobb gondot lehetne fordítani a város tisztántartására. 
Aóg/Tóz.ye/álpolgánnester, a Városvédőés Szépítő Egyesület elnöke 
azt vállalta, hogy megszervez egy koordináló tanácskozást a város 
civil szervezeteinek és a hivatal szakembereinek részvételével. E 
gyűlés feladata lesz konkrétan kidolgozni az elképzeléseket, s meg­
határozni a szükséges feladatokat, amelyeket később nagyobb fórum 
előtt ismertetnek, megvitatnak, májusban pedig megvalósítanak.

Ingyenes lakossági hirdetés
(Beküldendő: 8600 Siófok, Fő u. 200.)

Hirdetési szöveg:................................................................

A hirdető n ev e :...................................................................
c im e :.....................................................................................
A láírás:.................................................................................

(A hirdetés 15 szónál nem lehet több. Üzletek, bt-k, kft-k és egyéb vállalko­
zások számára nem áll módunkban az ingyenes lehetőséget biztosítani.)

Újra drágul a víz
Újabb áremelkedés . A hétköznapi átlagember csak ezt 

érzékeli, amikor jön a díjbeszedő, s mindennapi ivóvizünkért is 
többet kell fizetnünk. Sajnos, a tényekkel szembe kell néznünk 
: a tiszta, egészséges ivóvíz a világ számos országában a 
miénknél is sokkal de sokkal drágább. Ez azonban nem vigasz­
tal bennünket, akiknek idén januártól, vagy épp márciustól 
többet kell fizetni a távfűtésért, a villanyért, gázért, kenyérért, 
te jé rt,... és vég nélkül lehetne sorolni, mi mindenért.

A Dunántúli Regionális Vízművek Rt - Szántó Imre vezér- 
igazgató vezetésével - sajtónapra hívta meg a térségben dolgo­
zó újságírókat, rádiósokat, tévéseket. A csaknem egész napon 
át tartó program során tájékoztató és kötetlen beszélgetés 
szerepelt műsoron, s az újságírók - kényes kérdéseket sem 
mellőzve - meggyőződhettek a r ró l: a vízdíjak megállapításá­
nak, emelésének tényeken alapuló érvei vannak. Hogy miért 
nagyobbak a díjak, mint az ország egyes más területein, példá­
ul Budapesten ? Az ok igen egyszerű: míg a Balaton térségében 
a környezetvédelmi előírások miatt sokkal körültekintőbben 
kell kezelni mind az ivóvizet, mind a szennyvizet, addig Buda­
pest szennyvize például tisztítatlanul folyik a Dunába ... 
Nyilvánvaló, hogy a többszörös tisztítás, vagy a szennyvíz 
kilométereken való kivezetése a vízgyűjtő medencéből rendkí­
vül nagy többletköltségeket emészt fel. Ráadásul a nyári csúcs- 
fogyasztásra tervezett ivóvíztisztító berendezések az év 
nagyrészében teljesítményüknek csak töredékét használják ki. 
Ugyanakkor a létesítményeket fenn kell tartani, ami újabb 
milliókat emészt fel. Mindezen többletkiadásokat korábban az 
állam magára vállalta, az utóbbi években viszont már nem ! 
Ennek oka, hogy nekünk, balatoni embereknek a pluszfelada­
tokból adódó pluszköltségek nagyrészét is fizetnünk kell.

Mindezeknek köszönhető, hogy a tavalyi 200 forintos (ivó­
víz és szennyvízdíjat is magában foglaló) együttes előállítási 
díj most 254 forintra növekedett köbméterenként. Hogy ebből 
az állam mennyit vállal majd magára, még nem lehet tudni ( a 
tavalyi 200 forintból 100-at az állam finanszírozott).Valószínű, 
hogy idén a fogyasztói áremelkedés 30 százalék körüli lesz.

A vezérigazgató arról is panaszkodott, hogy rendkívül nagy 
a vállalat behajtatlan (behajthatatlan ?) kintlévősége, amivel a 
fogyasztók tartoznak. A több mint 570 millió forint nagyrésze 
a közületek és magánszemélyek tartozása. Érdekesség, hogy 
általában a kispénzű emberek fizetnek becsületesen, a jól 
menők viszont hajlamosak a "feledékenységre"...A DRV-nél 
szeretnék, ha jogszabály tenné lehetővé számukra a tartozók 
elleni határozottabb szankciókat.

A helyi lakosok érdekében tervezik az úgynevezett készen­
léti dij bevezetését, amelyet üdülőtulajdonosok fizetnének arra 
az időszakra, amikor ténylegesen nem használnak vizet, de a 
lehetőségük akkor is adott, hogy bármikor víz follyon a csap­
ból. így csökkenteni lehetne az állandó lakosság terheit, vala­
mint egyenlőbbé válna a teherviselés is.

Egy asztalnál a pártelnökkel



Siófoki Hírek

Tovább kígyózó angolna 
-de nem csak az m.

1995. március/I.

A siófoki zsidóság történetéhez
Nemrégen került a kezembe a Siófoki Hírek1994. májusi száma, 

melyben Tóth Attila írása, a Siófoki gyertyatartó, a helyi zsidóság 
történetének néhány epizódját villantotta fel a Holocaust-évfordu­
ló üriigyén. Cikkének a fehérterrorra vonatkozó megállapítása 
heves tiltakozásra késztette Matyikó Sebestyén Józsefnutzeumigaz- 
gatót. A lap augusztusi számában nyűt levélváltásukat, valamint 
Dorogi Ferenc egykori tanító nyilatkozatát olvasva több kérdés 
fogalmazódott meg bennem, melyet szeretnék megosztani a lap 
olvasóival.

TóthAttila-irásánakalcímeszerint-ahelyizsidóságtöiténetéből 
kívánt képeket, eseményeket felvillantani. A kivitelezésbe azonban 
hiba csiiszott, mert túlságosan sokat időzött a zsidó nép korai 
történeténél, s  aránylag keveset foglakozott a siófoki zsidóság 
történetével. S  valóban vannak vitatható megállapításai.

Cikkének érdemi részében a siófoki zsidóság történetét vázolja 
fel. Azt mondja, hogy Math Mátyás “nagybirtokos” volt az első 
regisztrált zsidó a településen, aki többekkel együtt “vallási közös­
ségetformált" 1863-ban. Vele szemben a Magyar Zsidó Lexikon 
szócikkírójának kell igazat adnunk(1929), aki szerint I860előtt két 
zsidó család élt Siófokon: Math Mátyás regálébérlő és Braun 
Sámuel szatócs családja. A  hitközség sem 1863-ban alakult, 
hanem 1862-ben.

A szerző nagy vihart kiváltott megjegyzése: a fehérterror idején 
Horthy tisztjei 300 zsidót hoztak Siófokra, kínoztak halálra, s 
dobtaka Balatonba. Forrása-amintazaMatyikó Sebestyén József 
indulatos lei’elére közzétett le\>élrészletekböl kitűnik-ajeruzsálemi 
Yad Vashem Holocaust Museum egyik kiadványa volt, s nem

valamely levéltári forrás. Mégarrasem vette a fáradságot, hogy a 
szakirodalomban utánanézzen: mit is írnak Horthy siófoki 
ténykedéséről. Ehelyett elutazott Izraelbe, hogy a “helyszínen ” 
gyűjtsön forrásokat.

Az antiszemitizmussal nehezen vádolható Vas Zoltéin Horthy 
életrajzában (Bp., 1985) arról olvashatunk hogy a fővezér tiszti 
különítményei 1919 augusztusában-szeptemberében “több, mint 
kétszáz embert végeztek Iá "Siófokon (352. old.). Mindezt a siófoki 
fogda fogiára, Hayden Ish’án törzsőrmester állítja a Népszava 
újságírójának, aki feljegyzi a kegyetlenkedéseket. (A sióf oki fehér­
terroristák fogiára Népszava, 1919. október 4.) Az általa közölt 
adatokból is kitűnik: a fogdába Somogy és Zala megyéből is 
kenitek áldozatok, akiknek csak kisebb része volt zsidó. Annál az 
egyszerű oknál fo g a , hogy a különítményesek elsősorban a volt 
aktív kommunistákon, a kommunista-gyaniis elemeken kívántak 
bosszút állni. Vas Zoltán szerint a Somogybán kivégzett kommunis­
táik 90százaléka keresztény volt, s a proletariátus soraiból került ki. 
(Uo. 294-295.) Még ha vitatjuk is az áldozatok számát és összeté­
telét, az bizonyos, hogy a 300 zsidó mártír legendáját el kell 
felejteni.

Mindezperszemellékesasiófokizsidóságtörténeteszemszögéből, 
mert a fehérterror elöl a tehetősebb zsidó családok mind elmene­
kültek Helybelizsidó talán egysem esett afehérterror áldozatéiul.

Hadi József fölevéltáros 
Veszprém Megyei Levéltár

(Idézet a Siófok című várostörténeti tanulmányokból: "A 
siófoki izrealita hitközség 1875-ben alakult..." -a  szerk.)

Tisztelt Szerkesztőségit “Mi naponta fizetünk”Alulírottak, minta Siófoki Hírek 
1995 februári II. számában megje­
lent ' Feketében - közel az ezredfor­
dulóhoz'’ című cikkük érintettjei, 
ezúton szeretnénk lehetőséget kapni 
válaszunk megjelentetésére.

Minthogy Sz. K. sem vállaltanevét 
a nyilvánosság előtt, mi sem kíván­
juk nevünket megjelentetni.

Kedves Sz. K!
... írásából az tűnik ki, hogy ön 

nosztalgikus emlékektől áthatva je­
lent meg a koncerten, s nem az 
érdeklődés hajtotta. Az ön korosztá­
lyából volt még néhány résztvevő, 
akik Önnel ellentétben nem két per­
cet tartózkodtak az épületben, s ezek 
a negyvenhez közeli felnőttek szóba 
elegyedtek velünk... Pedig rajtunk 
akkor is fekete ruha és bakancs volt, 
legtöbbünk fülében (oh, borzalom -

Jól beolvastak nekem... írásom 
nem kritikának, csupán szubjektív 
“helyzetjelentésnek” szántam. A 
koncert ürügy volt, hogy körül­
nézhessek a kultúra háza táján, Sza- 
badiban. S hogy ezt később leír­
tam, és ahogy leírtam az én ügyem, 
hiszen a magam állította korláto­
kon akkor és ott “emelkedek felül”, 
amikor és ahol én jónak látom, 
írásom nem szólt sem valami el­
len, sem valami mellett, így hát 
nincs is miről vitatkozni. Abban 
azonban mégis igazat kell adnom, 
hogy talán beszélgetni kellett vol­
na, hiszen ebből futja a legkeve­
sebbre mostanában családban, is­
kolában és mindenütt. Úgy gon­
dolom, hogy a jelenlévők többsé-

... tudhattuk megaPerczel MórG im- 
náziumban, Probszt Erika tanárnő 
előadásán, mely iránt meglepően nagy 
voltazérdeklődés, a fizikai előadózsúfo­
lásig megtelt Cáfolódni látszott az a 
tévhit, miszerint azifjúságota léhaszóra­
kozáson kívül más nemigen érdekli. A 
sikettől felbiztatva az intézmény hagyo­
mányt kíván teremteni: tanárai nyilvá­
nos tudományos ismeretterjesztő 
előadásokat tartanak majd közérdekű, a 
tananyaghoz kapcsolódó témákról.

Ott még nem tartunk, hogy árnyék 
helyett csontvázunk jelenjen meg a fa­
lon, ám percenként kb. 40elemi részecs-

még a fiákéban is) fülbevaló. Am, 
ezek a negyvenhez közeli család- 
apátk és anyák félretették elő­
ítéleteiket, s nem a külsőnket nézték. 
A programunk, zenénk, életünk ér­
dekelte őket. Nekik nem volt szüksé­
gük “tinikre", hogy be merjenek 
jönni. Ók még nem felejtették el a 
‘70-es éveket, amikor mint tinik, na­

ponta kerültek összetűzésbe a 
felnőttekkel a farmer és a hosszá haj 
miatt. Rendkívül sajnálatos, hogy 
szárnypróbálgatásunkat ennyire bé­
keperspektívából szemléli. Kedves 
Sz. K! Próbáljon meg csak egy kicsit 
felülemelkedni Önnön korlátúin... 
meg fogja lepni, milyen sokszínű a 
világ!

Üdvözlettel: a halatonszabadi
“No HÍV, no drog!”-koncert
szervezői

gét -  uram bocsá’ -  sem annyira a 
zene vonzotta, mint inkább a talál­
kozás és beszélgetés lehetősége. 
Elég baj az, hogy az ilyen alkal­
mak megteremtése manapság egy 
koncert szervezőin múlik... S hogy 
sokszínű a világ? ... erről én is 
tudnék mesélni.

Üdvözlettel: Sz.K.

(Az a lapszerkesztés egyik 
fázisa, amikor eldöntjük, hogy 
az adott szerző' teljes nevét, vagy 
csak monogramját írjukegy-egy 
cikk alá. Az utóbbi változat nem 
jelenti azt, hogy ne vállalnánk a 
nyilvánosságot. Ha megfigyelték, 
ez nemcsak a mi lapunknál van 
így... -  a szerk.)

ke csapódik testünkbe. Ehhez azonban 
azemberevolúciójasorán hozzászokott, 
úgyhogy ez veszélyt nem jelent A diá­
kok áttekintéstkaphattakaradioaktivitás 
felfedezésének történetéről, alkalmazá­
sairól, veszélyeiről. Megtudhatták, ho­
gyan okozhatta két kísérletező kedvű 
mémökacsemobilikatasztrófát,mennyi 
idő alatt bomlanak le a sugárzó elemek, 
és egyesélelmiszereksugárzásátis meg­
mérhették a számítógéphez kapcsolt 
Geiger-Müller csővel.

A sugárzó egyéniségek mérésére 
még nem találtak mértékegységet 

-!>-

-Nem könnyű sem a fo­
gyasztók helyzete, sem a mi dol­
gunk -  mondjaPetrenkó Béta, a 
Dédász Rt. Siófoki Üzletigaz­
gatóságának értékesítési osz­
tályvezetője. -  Az áremelés ha­
tásaként most jelentősen emel­
kedett azon fogyasztók száma, 
akiknek nagy nehézséget jelent 
a megemelt áramdíj kifizetése. 
Sokan keresnek fel bennünket 
panasszal, reklamációval, sajnos 
azonban az áramdíjat nem tud­
juk mérsékelni. Az áremelésre 
szükség volt, mert az elmúlt 
években nem történt jelentős 
mértékű árnövekedés, miközben 
a gazdaságot sújtó infláció ben­
nünket sem került el.

-  Hogyan fizetnek a fogyasz­
tók?

-  Fogyasztóink többsége ma 
is rendszeresen teljesíti fizetési 
kötelezettségét. Elsősorban ház­
tartási fogyasztóink körében 
mondhatjuk el, hogy kevés a 
nemfizetők száma, a teljes fo­
gyasztói létszámhoz viszonyít­
va. A középkategóriában, a vál­
lalkozó fogyasztóink körében 
már rosszabb a fizetési hajlan­
dóság. A problémát fokozza, 
hogy ezek jelentős része csak 
idényben üzemel, és rendkívül 
nehéz szezonzárás után elérni 
ezeket a fogyasztóinkat. Gyak­
ran előfordul, hogy a legvégső 
eszközhöz - a kikapcsoláshoz - 
kell nyúlnunk.

Legrosszabb a helyzet a 
nagyfogyasztóknál, ahol ugyan 
kevés a nemfizetők száma, azon­
ban a nagy fogyasztás miatt 
magas áramdíjak maradnak be­
hajthatatlan követelésként. A 
probléma az, hogy ha megszün­
tetjük az áramszolgáltatást, ak­
kor a lehetőségét is elvesszük 
tőlük a költségek kitermelésére.

-  Milyen a cég pénzügyi 
helyzete?

-  Mi, mint szolgáltató meg­
vesszük, elosztjuk - eljuttatjuk a 
fogyasztókhoz -  és eladjuk az 
áramot. A Magyar Villamos 
Művek Részvénytársaságtól sza­
bott áron vásároljuk meg és sza­
bott áron adhatjuk el fogyasztó­

inknak. Az árrésből kell költsé­
geinket kigazdálkodnunk, mű­
ködtetjük az elosztóhálózatokat, 
elvégezzük a szükséges karban­
tartásokat, felújításokat és mű­
ködtetjük értékesítési apparátu­
sunkat, amely nélkül nem foly­
na be a szolgáltatott villamos 
energia ellenértéke. Mi naponta 
fizetünk a megvásárolt villa­
nyért, miközben pénzünkhöz 
legjobb esetben is csak egy, vagy 
másfél hónap múlva jutunk. 
Ezért bankhitelek nélkül nem 
tudjuk működésünket finanszí­
rozni. A banki hitelek kamatai 
rendkívül magasak, ezeket fo­
gyasztóink érdekében célszerű 
lenne elkerülni. Szeretnénk, ha 
az ár csak a legszükségesebb 
költségelemeket tartalmazná. Ez 
mind a fogyasztóink, mind pe­
dig saját érdekünk.

-  Milyenek a fogyasztói szo­
kások?

-  Észrevehető változás állt 
be már az elmúlt évben is. Nagy- 
fogyasztóink elkezdtek takaré­
kosabban gazdálkodni a villa­
mos energiával, háztartási fo­
gyasztóink pedig jelentősen 
visszafogták felhasználásukat: 
kevesebb volt az 1994. évi fel- 
használás, mint 1993-ban.

-  Mit tehetünk azért, hogy 
ne kelljen az áramdíjbeszedő 
elöl elbújnunk?

-  Más lehetőség nincs, mint 
az odafigyelés a villamos ener­
gia felhasználásra. Ne égessük 
feleslegesen a lámpákat, hasz­
náljunk energiatakarékos készü­
lékeket. Vásárlás előtt mindig 
győződjünk meg arról is, hogy 
a felajánlott villamos készülé­
kek mennyit fogyasztanak. Erre 
vonatkozóan szakembereink 
szívesen adnak tanácsot kiren­
deltségeinken, illetve fogyasz­
tói irodáinkban. Szándékunk az, 
hogy a Siófoki Hírek hasábjain 
rendszeresen közlünk háztartá­
si fogyasztóink számára olyan 
hasznos tanácsokat, melyekkel 
jelentősen csökkenthetik az 
energia-felhasználást. Kérjük, 
figyeljék a Siófoki Hírek kö­
vetkező számait!

A Siófoki Hírek februári első 
számában egész oldalas írást 
közöltünk "Az angolnák hall­
gatnak" címmel. Ebben Gönczy 
János, a Balatoni Halászati Rt. 
vezérigazgatója szerint az 1991 - 
es angolnavészkor a tudósok 
nem vizsgálták végig a halpusz­
tulásigazi okait, saztmindamai 
napig nem iseijük! Egyszeú'en 
ráfogták az úszóhólyag-féregre 
(parazita), amelyek az angol­
nákban megtalálhatóak voltak. 
Ugyanakkor ez a parazita egész 
Európában elterjedt, s máshol 
nem okozott pusztulást...

Febmári második számunk­
ban már közöltük egy olvasónk 
véleményét minderről. Most 
arról számolunk be, hogy újabb 
szakember jelentkezett szer­
kesztőségünkben, aki sok min­
denben nem ért egyet az eddigi 
véleményekkel .Hor>áth István 
több, mint tíz évig dolgozott a 
Balatoni Halászatnál főmér­
nökként, s így meglehetősen 
emberközelből ismeri a tavat, a 
halászatot, az élővilágot. Beszél­
getésünk során kiderült: ő az 
egész Balaton helyzetét másho­
gyan látja, mint ami manapság 
"divatos".

-  Ön szerint mi okozhatta az 
angolnapusztulást ? -tettük fel 
a kérdést legelőször.

-  A dolog lényege, hogy az 
angolnát abban az évben nem 
Európa északi részéről, tehát 
Norvégiából, Hollandiából, Né­
metországból, vagy Angliából 
hozták,mint korábban, hanem 
Marokkóból. Ebben az évben 
telepítették be a melegvizes an- 
golnást Hévizén, ami kipusz­
tult., s így kb. 50-60 millió forin­
tos termelési k iesése keletkezett 
a Halgazdaságnak. Ugyanúgy 
akkor telepítették a Balatonba 
is, ami szintén kipusztult. Az

angolna m integy hat centi 
hosszú, amikor telepítik.E hal­
fajta egyik tulajdonsága, hogy a 
saj át faj táj át is megeszi. I tt tehát 
az okozhatta a gondot, hogy a 
fertőzötten Magyarországra ke­
rült, beteg ki s angolnát a nagyok 
megették, s ettől a nagyok is 
elpusztultak.

— Úgy tudjuk, hogy a Bala­
ton megmentésére tett kezde­
ményezések egy részével sem 
ért egyet, mint például a Kis- 
Balaton újbóli visszakapcsolá­
sával...

-  Valóban igen sok a tisztá­
zatlan ügy ezzel kapcsolatban
is. A halastavaknál a technoló­
giai utasításban azt írják, hogy 
ha az iszapréteg elér egy bizo­
nyos szintet, például 50-60 cen­
tit, akkor azt el kell távolítani. 
M éghozzá azért, mert főként me­
leg időben az iszapban lévő szer­
ves anyagok bomlásnak indul­
nak, a gázok felszabadulnak és a 
halak pusztulását okozzák.A 
Kis-Balatont az 1900-as évek 
elején lecsapolták. Azóta ott a 
növényzet csak burjánzott, bur­
jánzott. Hatalmas tőzegréteg ke­
letkezett, s erre most ráengedik 
a vizet. A vízszint sekély marad, 
ez nem jó  se madárnak, se hal­
nak. Alatta hatalmas mennyisé­
gű tőzeg kezd majd bomlani, 
abból gázok keletkeznek ... 
Amennyiben tehát visszaállít­
ják most a Kis-Balaton vízrend­
szerét, akkor nemhogy nem old 
meg semmit az egész, hanem 
még több szennyezett víz érke­
zik majd a Balatonba! A több 
méter tőzeget, szerves anyagot 
előbb el kellett volna távolítani 
ahhoz, hogy a Kis-Balaton meg­
felelhessen annak a szűrési 
feladatnak,amit elvárnak tőle. 
így viszont csak ártanak az 
egésznek!

í | f e

Március elején megengedték a Siót. A halászok is megkezd­
ték a munkát az angolnacsapdánál.

Iroda, üzlethelyiség kiadó!
Siófok, Dózsa Gy. u. 25. alatti irodaházban 

25-50 négyzetméteres irodák, üzlethelyiségnek kiadók.
Telefon, központi fűtés van.

Kulturált, nívós körülményeket igénylőié jelentkezését 
várjuk az N-N M agyarországi Biztosító Rt. siófoki 

irodájában,
vagy telefonon: 84/311-853 Tóth Zsuzsanna 

22/319-781 Horváth Attila 
1/267-8900 Gyenei Nándor

Kedves Fiúk!

Sugárözönben élünk...
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"  f«NBI-esfocia "libalegelon

Az újak: Tóth M., Kriston, Szántó, Kovács J., Frank, Juhász. Fotó: Török

Rajta marad már az újhelyi 
edzőpályán a “libalegelő” el­
nevezés. Pedig mostanában 
nem látni tyúkokat kapirgálni 
az oldalvonal mentén, s a talaj 
is nagyságrendekkel jobb (el­
tűntek a göröngyök, s a fű is 
egyenletes), mint az elmúlt 
években. Közelebb viszont 
nem jött a városközponthoz, 
így hát autóba, vagy biciklire 
kell pattanni annak, aki meg 
akarja szemlélni a Bányászt, 
így a bajnokság kezdete előtt. 
Márpedig a törzsszurkoló nem 
tehet másképp, neki tisztában 
kell lennie a csapat körüli tör­
ténésekkel akkorra, mikor majd 
eljő az első bajnoki, ahol el­
mondhatja a szurkolótársaknak 
-  azoknak, akiknek télvíz ide­
jén nem volt kedvük egy szép­

laki kiruccanáshoz hogy mit 
látott és hallott az ősz óta.

Jó kis derbi Ígérkezik szom­
baton délelőtt, az NB I-es 
N agykanizsánál ideálisabb

edzőpartnert nem is kaphatná­
nak a kedvencek, akik egyéb­
ként ugyan oda tartanak, ahol 
most a zalaiak futballoznak.

(— Imre, hogyan sikerült a 
felkészülés?

— Elégedett vagyok a fiúk 
munkájával — felelte Gellei

Imre, vezető edző. — Látszik 
rajtuk, hogy elszántak, s ez igen 
jó jel. Az edzömeccsek tapasz­
talatai is azt mutatják: együtt 
vagyunk...) A tavaszi napsü­

tésben már a bemelegítés is 
roppantul érdekes, így időben 
ott kell lenni (akadálya persze 
ennek nincsen, az asszony is 
szívesen veszi, ha most kivé­
telesen nem szól bele senki a 
pörköltfőzés tudományába), 
hiszen kell egy-két perc mire 
beazonosítja az ember a Bá­
nyász-mezeseket, mert bizony 
elég sok az új arc. Aczél Zolit 
és Kovács Kokót persze kö­
telező felismerni, (azóta Aczél 
a svájci Lausanne együttesé­
hez szerződött -  F.I.) nem így 
az igazán újakat, Szántót, Fran­
kot, Juhászt, no meg a lesze­
relt Kristont. Nagyon meg kell 
figyelni mozdulataikat, hiszen 
tudjuk: az első bajnokin már 
gondolkodás nélkül mondani 
kell a választ, ha a Lajos -  a 
tudatlan -  megkérdi: Hát, ez a 
langaléta jobbhalf meg ki az 
ördög?...

( — Imre, a télen szinte na­
gyobb volt a mozgás a já ­
tékoskeretben, mint az elmúlt 
nyáron...

-  Az újonnan érkezett já té ­
kosokkal most már kialakul­
hat egy egészséges versengés 
a csapatba kerülésért, így nem 
jelenthet majd nagyobb gon­
dot, ha valaki sárga lap, vagy 
sérülés miatt kiesik. A két tá­
madó helyére öten pályáznak, 
nagy a verseny a baloldali kő-

Aranyak
Hat első helyet szereztek 

az Ezüstpart SE úszói Pécsen, 
az olimpiai reménységek ver­
senyén. Kriston Orsolya 50 
és 100 pillangón, 800 gyor­
son győzött, Szabó Kata 100 
pillangón, Martzy Mariann 
50 mellen végzett az első 
helyen, s aranyérmet szer­
zett a 4 x 100-as gyorsváltó 
(Hegedűs, Zare, Kriston, Füs­
tös) is.

A siófoki Beszédes Á lta­
lános Iskola csapata nyerte a 
3-4. osztályosok megyei di­
ákolimpiái futballdöntőjét a 
kaposvári és a marcali csapa­
tot megelőzve.

zéppályás posztjáért is, s tu­
dok variálni a hátvédsorban 
is. Egvet sajnálok csak, Aczél 
biztos pont lett volna, kár, hogy 
távozott. Szerencsére Tóthot si­
került azonnal m egszerezn ün k, 
igy Bimbó maradhat új szerep­
körében, emberfogóban.) Az 
persze már néhány percnyi já ­
ték után megállapítható, hogy 
ezzel az említett langalétával 
nem csinált rossz vásárt az 
egyesület, kifejezetten ügyesen 
bánik a labdával. Ennél csak 
az biztatóbb, hogy alig telik el 
negyedóra, s máris kettő ide, a 
Kanizsa meg csak vergődik, 
semmi sem sikerül neki, még a 
tizenegyesüket is kifogja Bíró 
Imre. Lehet hát ékelődni Ke­
szeggel, aki a télen igazolt az 
NB I-es klubhoz, hogy: -  Pisti, 
úgy néz ki, a nyáron megint 
“kiesel”, hát megérte a vál­
tás?... Meg lehet találni az el­

lenfél további “népszerű” alak­
jait, Kepét például, aki vagy 
háromszor talált be az ősszel a 
hálóba, csak az a baj, hogy a 
sa já tjába , meg a bosnyák 
Filipovicsot, aki nagyon hajt, 
de olyan durva, mint a lópok­
róc... Jobb, persze, hogy sok­
kal jobb viszont az apróka 
Frank Tamás cseleinek tapsol­
ni, vagy azt konstatálni, hogy 
a “cseresor” is felveszi a ver­
senyt az NB I-es ellenféllel, 
sőt...

(  -  Imre, megvan az "álom­
csapat "?

— A verseny nyílt, azonban 
(a bajnoki rajton) ez a kezdő 
tizenegy: Bíró-Bimbó, Tóth M., 
P erger-K riston , M iovecz, 
Szántó, Petrák, Frank-Szabó 
Z., Kovács .1.)

A vége aztán marad 2-0, 
nemcsak a jó  levegőnek lehe-

A Siófoki Bányász játé­
koskerete:
Bíró, Posza, Kriston, T óth 

M., Bimbó, Perger, Barna, 
Olajos, Kolovics, Tóth L., 
Miovecz, Juhász, Petrók, 
Szántó, Frank, Chezan, 
Kirchmayer, Földes, Kiss 
P., Szabó Z., Kovács J.

tett örülni, hanem a kedvencek 
bíztató teljesítményének is. A szo- 
tyola azért nagyon hiányzott, de 
sebaj, hamarosan itt a bajnoki rajt, 
s akkor már szotyi is lesz, meg 
tökmag is... no és remélhetőleg 
sok-sok, a végén NB I-et jelentő 
Bányász-gól... - Fónai -

Sportműsor
Labdarúgás
NB II.március ^ .(v a sá r­

nap): Budafok-Siófoki Bá­
nyász 14,30 ó. 
március 19 :(vasárnap): 

Siófok-Keszthely 15 ó. 
március 24. (péntek): Ha­

ladás-Siófok 18 ó. 
március 15: Havasi József 

amatőr kispályás cmléktor- 
na, Foki-hegyi tornacsar­
nok
Kosárlabda
március 10: Veszprém- 

Balatel KE
március 18: Balatel KE- 

PVSK 17 ó.
s__________________________________________________J

Nyílt
bajnokság

Április 10-én indul a városi 
kispályás futballbajnokság, a ko­
rábbi évekhez képest némi vál­
tozással. A rendezők tervei sze­
rint ezúttal nem szabályozzák 
le, hogy ki játszhat, s ki nem az 
induló csapatokban. Nyílttá te­
szik a küzdelmeket, de meg­
felelő számú jelentkező esetén 
kettéválasztják a mezőnyt. Lesz 
egy A csoport, ahol a “profik” 
mérkőznek majd egymással, s 
lesz egy B csoport, ahol az 
amatőrök. A sportcentrumban 
várják a lakóközösségek, baráti 
társaságok, intézmények csapa­
tainak nevezését, március 26-ig 
(az idegenforgalmi idényben 
szünetel a bajnokság, így az eb­
ben a szakmában érdekeltek is 
bátran jelentkezhetnek).

A hagyományok szerint idén 
is kiírják a tenisz csapatbajnok­
ságot, férfiak és nők számára 
egyaránt. Az érdeklődőknek a 
Küszhegyi úti sportcentrumban 
adnak felvilágosítást.

Egészségügyi és 
tisztasági betétek, 

tamponok, 
fültisztítók,

WC - illatosítok, 
élelmiszer 

hűtődobozok
nagykereskedel­

mi áron
POLLÁK

NAGYKER
8653 Ádánd, Kossuth 

u.90.
Tel: 84/357-630 

V_____________ __________/

A Gál FC nyerte
a nyolc csapat részvéte­

lével a Foki-hegyi tornacsar­
nokban rendezett Siófok 
Kupa öregfiúk labdarúgó 
tornát. A selejtezők két 
csoportban zajlottak, s az 
első csoportból a Gál FC, 
valamint a Balatonszemes, 
a másodikból a DRV Rt és a 
Balatonlelle jutott tovább, s 
játszhatott helyosztó mér­
kőzést. Némi bonyodalmat 
okozott, hogy az Interfuvar 
-jóllehet csoportgyőztes lett 
volna - eredményeit megóv­
ták, mivel nem három, ha­
nem négy játékosa volt, aki 
nem múlott még el negyven 
éves. Az óvások után a DRV 
játszhatott az első helyért a 
Gál FC-vel, s a döntőben gól 
nélküli döntetlen után he­
tesrúgásokkal utóbbi bizo- 
nyultajobbnak. Harmadika 
Balatonszemes, negyedik a 
Balatonlelle együttese lett. 
A gólkirályi címet Horváth

László (Gál FC) szerezte 
meg, a legjobb kapus Balogh 
Márton (Balatonlelle); a leg­
jobb mezőnyjátékos Gelen­
csér László (Balatonszemes), 
a legöregebb az 55 éves 
Frenkó László (Balatonlelle) 
lett.

A csoportm érkőzések 
u tán , de a helyosztó mérkő­
zések előtt az egykori Siófok 
az egykori Videoton együt­
tesével já tszo tt bemutató 
mérkőzést. A Fejes, Wollek, 
Kerecsényi által vezérelt fe­
hérváriak 2-0-ra legyőzték a 
siófokiakat, akik közül a 
következők léptek pályára 
(illetve közülük néhányan a 
bemelegítéskor már lesérül­
tek...) : Háry László, Szil­
ágyi János, Riedl József, Né­
meth György, Erdei József, 
Kárpáti József, Papp Gyula, 
Tóth István, Babán Sándor, 
Farkas Jenő, Kresz László, 
Istvándi Lajos, Szabó István.

Fél százalék
Válságköltségvetést hoztak “tető alá ” a képviselők Siófo­

kon is, február végén. Bizony alaposan meg kellett kurtítani 
a különböző — többnyire jogos  — igényeket tükröző szám- 
összegeket. A sportra idén is 12,5 millió forintot szán a 
város, akárcsak az előző években.

Egy a bökkenő: sehol sincs annak nyoma, hogy bárki -  
például valamelyik bizottság -  többet kívánt volna a sport 
támogatására fordítani, tehát itt nem érvényes az, hogy 
“radírozni” kellett, s emiatt jö tt ki a vártnál kisebb összeg. 
Egyfajta automatizmus működött, csak “átm ásolták” a ko­
rábbi évek számait: a labdarúgóknak 5, a kosarasoknak 3 
millió, a teniszezőknek 500 ezer, sportpályázatokra meg 4 
millió. A költségvetés szavazásakor felmerült: le kellene 
faragni fé l-fé l milliót a Bányásztól illetve a Báláiéitól. 
(Rejtély, hogy mire ment volna a város azzal az egy millió­
val...) Nyolcán voksoltak emellett, hatan ellene, ketten tar­
tózkodtak. Mivel nem volt meg a többség (vagyis minimum  
tíz igen szavazat), így ez “nem ment á t”, nem így dr. Tóth 
Ákos alpolgármester javaslata, mely szerint a két élklub 3, 
illetve 2 milliót kap meg havonkénti részletekben, a maradék 
kifizetését pedig eredményességi feltételhez kötötték. A fu t­
ballcsapat az NB I-be ju tás esetén kapja meg, a kosárlabdá­
zók (most kapaszkodjanak meg, persze, csak azok, akik 
néha-néha kilátogatnak a Balatel KE meccseire, s  így vala­
melyest konyítanak ehhez a sportághoz) akkor, ha nem 
esnek ki az első osztályból.

Siófok 1995. évi költségvetésének f ő  összege közel 3 
milliárd forint. Tehát: nem egészen fé l  százaléknyi ju t  
(közvetlen támogatásként) a sportra. -fi-

A tavaszi sorsolás:
III. 12.: Budafok (idegenben, 14,30 órakor)III.19.: 

Keszthely (otthon 15 órakor) III. 24.: Haladás (i, 18)
IV. 2.: Dunaferr (o, 16,30) IV.9.: ESMTK (i, 16,30) IV. 
16.: Százhalombatta (o, 18 ) IV.23.: Beremend (i, 17) 
IV.30.: BKV Előre (o, 18) V.7.: Baja (i, 17) V.14.: 
Veszprém (o, 18) V .21.: Paks (i, 17) V.28.: PVSK (o, 18) 
VI.4.: Tatabánya (i,17 ) VI. 11.: Matáv SC (o, 17) VI. 18.: 
Mohács (1.17)
A Bányász hazai mérkőzéseit a tavaszi idényben vasár­

nap játssza!

FRIESZ JÓZSEF
gumijavító és 

gumiáru készítő 
mester

ZAMÁRDI
Nyitva: 7-től 17óráig

M inden  autótípusra! 
BMW. MERCEDES 

SPORT GUMIK

S em perit, M ich elin ,
B arum  ■

■

(gníineníal® "

Telefon: 84/348-883 \
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"Az élő Isten segít rajtunk.«"
Sándor. — Lépten-nyomon rákér­

deznek az emberre: miért olyan, ami­
lyen? Vállalkozó vagyok, ügyveze­
tőként dolgozom. Ha egy társaságban 
nem vagyok “vevő” az obszcén vic­
cekre, vagy ha nem fáj a fejem 
másnaponta, meg nem idegeskedem, 
akkor mindjárt “kiszúrnak”. Van, aki 
megérti: ez a hit ereje. Azélő Isten segít 
rajtunk, én ezt mondom akkor is, ha 
cégemnek átmeneti pénzügyi gondjai 
támadnak.

(Hiti Sándor nevét az országgyűlé­
si, majd a helyhatósági választások 
kampánya során ismerhettük meg. 
1992 óta tagja a HIT gyülekezete sió­

foki csoportjának.)

-A ki egyszer megtért, az attól kezd­
ve elveti a világi “hívságokat"?

-  Istennek tetsző élet, ez a lényeg. 
Nem attól keresztény valaki, ha bezár­
kózik. A Biblia azt mondja: “Ti vagy­
tok a világ sói.” Ha ezt a sót a zsebem­
ben hordanám, akkor mit érnék el 
vele?... Korábban én is-m int minden 
fiatal -  éltem a fővárosi “nagyfiú” 
életét, de valami hiányzott, pontosan 
az, amit a gyülekezetben találtam meg.

-  Hogyan találtál a gyülekezetre?
-  Feleségem által, aki megismer­

kedésünkkor másról sem beszélt, mint­
hogy ő megtért, s hogy az úr milyen 
hatalmas, meg ilyesmiket. Egyszer 
úgy gondoltam, megnézem én is, mi 
az, ami igy a hatalmába kerítette. Bu­
dapesten a Sportcsarnokban vettem 
részt egy istentiszteleten. Ismeretlen 
ismerősökjöttek oda, s olyan szeretet­
tel fogadtak, ami bizony nagyon hi­
ányzik, ha az ember kimegy az utcára. 
Hatalmas a szeretetlenség, s itt éppen 
ezt pótolták. Ezután hamarosan volt 
egy súlyos közlekedési balesetünk, 
három héttel az esküvőnk előtt. Az 
orvosok nem sok jóval bíztattak. Én 
azt mondtam: most vagy segit rajtam

az Isten, vagy nem. Rendkívül hamar 
felépii Item. Tudtam, hogy megsegített az 
Úr. Mert neki hatalma van erre. Ott áll 
mindenki mellett. Vagy elfogadod, vagy 
ellököd magadtól...

Csilla:—Ateista családban nőttem fel, 
Istenről legfeljebb a nagymamámtól hal­
lottam. Éppen nagyon rosszban voltam 
a világgal, mikor új munkahelyemen volt 
egy kolléganőm, akiből megelégedett­
ség, öröm és békesség sugárzott. Azt 
mondta: azért, mert ismeri Istent. Ekkor 
járt a nyáron Siófokon egy finn evange­
lizációs csoport. Részt vettem összejöve­
telükön, elkezdtem forgatni a Bibliát, s 
más könyveket. Lassan úgy éreztem, 
hogy hiszek, s ez nem maradhat bennem,

el kell járnom a gyülekezetbe. Fokozato­
san elfogadtam Jézus Krisztust. Megtér­
tem.

(Kincses Csilla, siófoki óvónő.)
Sándor. -  Az a fontos, hogy higgyél, 

s ezt megvalljad az emberek előtt is. A 
legnehezebb a döntés meghozatala, az, 
hogy felismerjem: úgy kell éljek, ahogy 
az Istennek tetszik.

Imre: -  Isten igéjének hallgatása köz­
ben jutottam el arra a pontra, amikor már 
úgy éreztem: a szivemhez szól. Megér­
tettem, hogy bűnös ember vagyok, s meg 
kell változnom. Addigi barátaim, akik­
kel kocsmáztunk, jártuk az éj szakát, szép 
lassan elhagytak, de lettek helyettük újak.

(Czingiszer Imre, asiófoki HITgyüle­
kezetlelkésze, egyébként Budapesten él.)

— Hogyan kaptok bizonyságot Isten 
jelenlétéről?

Sándor. -  Üzleti tárgyalásaim során 
még soha nem küldtek el oda, ahová a 
“világiakat’ ’ szokták. A mindennapi buk­
tatókon Isten átsegít, lehet persze, hogy 
egy más ember azt mondaná, hogy sze­
rencséje volt. Én tudom, hogy ez nem 
szerencse...

Csilla: -  Korábban nem mertem nagy 
nyilvánosság előtt megszólalni. Problé­

mámat az Úr elé vittem, mert tudtam: 
velem van, s átsegít a nehézségeken. 
Sohasem magamtól várom a megol­
dást, hanem tőle. Az Úr tesz minket 
alkalmassá mindenre.

— Miképpen szólítod meg az Urat?
Csilla:- A z  imával, ez a mindenna­

pos kapcsolattartás módja.
Imre: -  Ehhez a személyes “talál­

kozáshoz’ ’ kel 1 ahit. Enélkül nem lehet 
Istent segítségül hívni. Nem attól van 
hitem, hogy minden nap óráról-órára 
megtapasztalom az Úr erejét, de min­
den cselekedetem olyan, hogy neki 
tessen. Mégsem törvények között 
élünk, hanem szabadságban, még ha 
korábban más felfogásom is volt erről 
a fogalomról.

— Van olyan vallási csoport, ame­
lyikteljesen elfordul az evilági dolgok­
tól, mondván: csakátutazóban vagyunk 
itt a Földön...

Sándor. -  Én is szép autóra, szép 
házra vágyom, emellett viszont tu­
dom, az életből való távozással nem 
zárul le számomra semmi. Isten segít 
abban, hogy tisztában legyek azzal, 
hogy nem itt kell nagyot produkál­
nom, nem az a cél, hogy sárbatipoijam 
embertársamat a saját karrierem érde­
kében. Az öröklét hite is sok mindenen 
átsegít...

— Hogyan viszonyultok példáid a 
reinkarnációhoz?

Imre: -  Minden embernek egy 
élete van. Meggyőzni nem tudok sen­
kit, de bárkinek elmondom, hogy mi­
lyen reménység vár rá, ha hisz Isten­
ben. Egy napon nyilvánvaló lesz, hogy 
ki, miben hisz. Most még együtt va­
gyunk, de egy napon elválasztják az 
ocsut abúzától. Az írás úgy mondja: ez 
egy szempillantás alatt fog bekövet­
kezni. Jézus Krisztus a hívőket elviszi 
magával, egy ideig a többiek talán 
észre sem veszik majd, hogy hiány­
zunk.

— Mi lesz más, távoli világok hité­
nekfelfogásának követőivel?

Imre: -  Isten az ítélőbíró. Jézus 
Krisztus eljöveteléig még nagyon sok 
ember meg fog térni a Földön. Lesz­
nek, akik Krisztust, csak a 
későbbiekben fogadják el Messiásnak. 
Hiszen emlékszünk rá, hogy mi történ 
a Golgotán. A Jézust őrző két lator 
egyikének szívét megérintették Krisz­
tus szavai. Mindkettő meghalt, az egyik 
elkárhozott, a másiknak beteljesedett 
az, amit Jézus mondott neki: “Még ma 
velem leszel aParadicsomban...”Mi is 
valahogy úgy vagyunk, mint a Messi­
ás, akitasajátkorábansokanelutasitot- 
tak (“Senki sem lehet próféta a saját 
hazájában”) Nehezen hiszik el rólunk, 
hogy megtértünk, hogy üdvösség van 
a lelkűnkben.

— A HIT gyülekezetének tagjai is 
újra megkeresztelkednek?

Imre: -  Igen, mindenki eljut oda, 
hogy azt mondj a: megkeresztelkedem, 
mert üdvösséget akarok nyerni. Ahogy 
az úr mondta: “Aki hisz és megkeresz- 
telkedik, az üdvözöl.” Úgy fogjuk fel, 
hogy ez egy értelmes, megfontolt dön­
tés következménye kell legyen.

Sándor: -  Ezzel egyben az újjászü­
letést is hirdetjük, mintegy választóvo­
nalat húzunk magunkban az új és a régi 
ember között, amikor bemerítkeziink.

-A k i nem jár a gyülekezetbe, az is 
üdvözülhet?

Sándor: -  Az üdvösséget Jézus 
Krisztus adja. Azok üdvözülnek, akik 
őbenne hisznek . Fónai Imre
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Ki tereli a nyájat ? A fotó a gyülekezet havi lapjából való.

Tengelytörő kátyúk, pocso ­
lyák, süppedős kályhasalak.
Büzölgö szem étlerakó hely.
Gaz, dudva, mohar.
Téglatörmelék halomban, ró­

zsaszín konyhakredenc, lyukas 
lavór, kibelezett hűtőszekrény, 
autóülés égre m eredő rugók­
kal, kutyaólnak látszó tákol­
mány. Gaz, dudva, mohar.
Bedöntött, kifeszegetett, szét­

szaggatott kerítés, bokaficamí- 
tó fö ld túrások és “lövészár­
k o k ”. Kifosztott, fe lforga to tt 
kripta, széttört sírkövek, m ár­
ványtáblák hűlt helye, áthatolhatatlan “őserdő”, nadrágszag­
gató, hajhúzó bozót, éjjeli m enedékhely fé lreérthetetlen nyo­
mai...
... Gaz, dudva, mohar. A zsidó temető (létesült 1850-ben) az 

1995-ös esztendő március havában.

T e m e t ő

a város szélén

(Fotó: K asza József)


